

# En este número lea:

"MEDITERRANEO" le ofrece hoy la más amplia y detallada información del partido VALENCIA-CASTELLON en sus páginas 4.ª, 5.ª y 6.ª.  
Vea también nuestra sección de Crónicas del Extranjero.



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año VII — Castellón de la Plana, Martes 22 de febrero de 1944 — Núm. 1770 — 25 céntimos

## UN SIMBOLO SOBRE NUESTRA NEUTRALIDAD

Este tiempo español es netamente falangista. Pero no sólo por la denominación que le pongamos en ella de desamor o simpatía, sino por el hecho exacto de realizaciones que con la impronta de nuestra quibraz revolucionario. España conoce paso a paso, y al mundo, de uno y otro lado de la llama bélica, subraya con más o menos acierto. Es verdad que la visión próxima disminuye para nosotros la importancia de lo logrado, y cuando a diario comprobamos las obras plasmadas en la realidad conseguida, tan sólo nos cautivan un instante porque la magnitud de los problemas que asaltan la atención del hombre de nuestros días no dejan hueco para una reflexión sobre la propia vida. Y a este vivir agitado del tiempo moderno se suman los otros dos distintos de nuestra época que han de ser escuchados, más las otras llamadas de parte y parte que en el exterior decoran el nombre de España con la verdad o con la ignorancia más completa sobre nuestra vida, cuando no es un burdo propósito. Sólo cuando, tras la victoria conseguida en nuestra guerra, cinco años no cumplidos todavía, de los cuales bien vale recordar el período inmediatamente posterior a ella, que nos dejó no ya la limpia escasez, sino el hambre y hasta una epidemia golpista. Nuestra guerra termina cuando ya el horizonte dibuja la cierta amenaza del próximo y gravísimo conflicto mundial, y la tierra española, desnuda y herida, cuando más precisaba un horizonte sin nubes, se ve aislada y libre de constricciones exclusivas a servir de sus propios e insuficientes medios. Toda esta época, ya superada, lleva un símbolo y una voluntad. Y un hombre que con firmeza sin vacilaciones. Ni el símbolo ni la voluntad son otros que los de la Falange. El hombre fue, es y será, Franco. Pero conviene ahora, porque estamos de ovidadizos, recordar de pasada con cuánto desapego y hasta necesidad se echaba a la Falange la responsabilidad de nuestra escasez y nuestro dolor. La Falange, aun no siendo culpable. (Pasa a la séptima.)

## Luchando al arma blanca rompieron el cerco las unidades alemanas que coparon los soviets en CHERKASI

### La inmensa mayoría de los soldados germanos lograron reunirse al grueso de las tropas

### INTERESANTE RELATO DE LOS JEFES QUE MANDABAN LAS HEROICAS DIVISIONES

Berlin, 21. — Los tres jefes que mandaban las fuerzas alemanas liberadas en la región de Korsun, hicieron hoy declaraciones ante los periodistas alemanes y extranjeros.

El teniente general Liev dijo que las unidades cercadas esperaron alegre y confiadamente el momento en que les dieran la orden de ruptura para enlazar con el resto de las fuer-

zas. La orden llegó veinticuatro horas antes de lograrse la ruptura de las líneas enemigas y en ésta se especificaba que el ataque debía iniciarse a las once de la noche. Se realizaron en silencio todos los preparativos para lanzarse al arma blanca contra el adversario con un empuje irresistible y restablecer así el contacto con el grueso de las fuerzas. El plan fue realizado con un maravilloso impulso, un entusiasmo sublime y una apasionante decisión.

### LA RUPTURA SE EFECTUO LUCHANDO AL ARMA BLANCA

Atravesaron así a bayoneta calada, las tres líneas soviéticas. La resistencia más obstinada fue encontrada en la cuarta línea, porque entretanto había llegado el día y los bolcheviques pudieron utilizar sus armas de fuego con más eficacia

que hasta entonces. La artillería, los lanza granadas y los ataques del enemigo intentaron detener el avance. Algunas horas después se había logrado, no obstante, establecer enlace. Las pérdidas alemanas fueron extraordinariamente reducidas y la gran mayoría de los soldados alemanes se unieron a sus camaradas sanos y salvos.

El teniente general Liev se refirió luego a los casos de fidelidad y heroísmo que se habían registrado. El enemigo había fracasado en sus propósitos y por un mensaje radiado que se interceptó, se supo que el general soviético que mandaba el frente Sur, donde la ruptura del frente, fue destruido inmediatamente.

### PINTORESCO MENSAJE SOVIETICO

También fue captado un pintoresco mensaje enviado por el jefe de un regimiento de artimas de fuego con más eficacia (Pasa a la séptima.)

## La Cruz de S. Raimundo de Peñafort, concedida a destacados personalidades

Madrid, 21. — El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana varios decretos por los que se concede la Cruz meritisima de San Raimundo de Peñafort a las siguientes personalidades: Don Felipe Clemente de Diego y Gutiérrez, presidente del Tribunal Supremo de Justicia; Arzobispo de Toledo doctor Plá y Deniel; don Esteban Bilbao y Eguía, Presidente de las Cortes Españolas y ex Ministro de Justicia; don José Luis de Arrese, Ministro Secretario del Movimiento; don Blas Pérez González, Ministro de la Gobernación; don José Ibáñez Martín, Ministro de Educación Nacional; don Antonio Goicoechea Coscolluela, presidente del Consejo general de Abogados de España. — Cifra.

## KESSELRING, SEGUN LA REUTER, PREPARA SUS FUERZAS PARA NUEVOS ATAQUES CONTRA ANZIO

### En Cassino todavía resisten las tropas alemanas

Londres, 21. — «Las fuerzas británicas y norteamericanas del general Alexander tienen ahora la iniciativa de las operaciones en la cabeza de puente de Anzio», escribe el correspondiente de la agencia Reuter cerca del Cuartel General Aliado en el Norte de África.

Añade que «los combates más sangrientos de toda la campaña de Italia, se han librado en la segunda ofensiva de Kesselring». Ayer — dice — las tropas del mariscal alemán volvieron a concentrar sus ataques en una batalla que se decidió a favor de los aliados, los cuales contratacaron para eliminar un saliente de 1.000 metros que los alemanes habían establecido al Sur de Carroceto. Las tropas británicas y norteamericanas participaron en la defensa y réplica dada a Kesselring, quien atacó ferozmente durante cuarenta y ocho horas con 90.000 hombres.

Es posible que el mando alemán esté reagrupando y rearmando sus divisiones maltratadas en el nuevo ataque.

Las fuerzas terrestres recibieron

### los premios "Luca de Tena" y "Mariano de Cavia" para Agustín del Río y Adriano del Valle, respectivamente

Madrid, 21. — Reunido el jurado que habla de otorgar los premios "Luca de Tena" y "Mariano de Cavia", acordó conceder éste a Agustín del Río Cisneros el primero y a Adriano del Valle el de "Mariano de Cavia".

bieron un magnífico apoyo de la aviación aliada y de los navíos de guerra que se aproximaron a la costa a bombardear las concentraciones alemanas. — Efe.

### LOS ALEMANOS AUN RESISTEN EN CASSINO

Londres, 21. — El enviado especial de la agencia Reuter en el frente del V Ejército, escribe: «La "legión suicida" de Hitler resiste aún en las ruinas de Cassino.

Los oficiales han inducido a las tropas la idea de que cada palmo de terreno tiene más importancia para Alemania que sus propias vidas. Prosiguen los encarnizados combates casa por casa. — Efe.

### COMUNICADO ALEMAN

Berlin, 21. — El parte alemán, refiriéndose a la lucha en el frente italiano, dice lo siguiente:

«Italia. — Continúan los duros combates en la cabeza de puente de Nettuno. Nuestras tropas han rechazado varios contrataques enemigos, realizados con el apoyo de carros blindados. Han aniquilado una compañía aliada en el curso de ataque propio y han cercado a un grupo de combate enemigo al Sur de Aprilia. Han sido rechazados todos los intentos para romper el cerco, así como también los ataques de diversión efectuados por el adversario. Nuestra artillería pesada ha bombardeado con eficacia los puertos de Anzio y Nettuno. En el frente meridional no se ha registrado mucha actividad. — Efe.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel General Avanzado de las Fuerzas Aliadas del Mediterráneo, 21. — Comunicado de guerra:

## Prosigue la ofensiva aérea contra Alemania

### Pero la Luftwaffe tampoco cesa en sus duros ataques a Londres

Formaciones aéreas norteamericanas atacaron varias localidades en el Norte y Centro de Alemania, poco después del mediodía de ayer. Han sido provocados considerables daños materiales en distintas localidades, sobre todo en Leipzig. En la madrugada del día de hoy, bombarderos británicos han efectuado un ataque de terror contra la región de Stutgart, protegidos por una espesa nebulosidad. Los barrios habitados de

la ciudad han sufrido extensos daños, quedando destruidos muchos monumentos culturales. Nuestra defensa antiaérea ha destruido 49 bombarderos angloamericanos, casi todos ellos tetramotores.

Poderosas formaciones de aviones pesados, han atacado anoche nuevamente la ciudad de Londres, sobre la cual arrojaron gran cantidad de bombas explosivas e incendiarias, que provocaron extensos incendios en el casco urbano de la población.

En el Atlántico septentrional, y tras dura lucha con unidades de protección de convoyes y cazasubmarinos, nuestros sumergibles han hundido once destructores enemigos. — Efe.

### AYER POR LA MAÑANA SE REALIZAN NUEVOS ATAQUES

Berlin, 21. — En la primera hora de esta mañana una formación de bombarderos norteamericanos, escoltados por cazas, ha realizado una nueva incursión sobre el centro de Alemania. Sus objetivos eran, según parece, varios aeródromos de dicha región.

Las operaciones defensivas se vieron entorpecidas por las malas condiciones atmosféricas, pero, no obstante, la formación adversaria fue dispersada.

Los cazas alemanes atacaron a los aviones norteamericanos desde el momento en que atravesaron la frontera del Reich y libraron encarnizados combates.

Gran número de aeroplanos adversarios fueron derribados, pero todavía no es posible conocer la cifra exacta.

Muchas bombas cayeron en campo abierto, por lo cual el efecto del ataque quedó muy disminuido. — Efe.

### "OTRA VEZ, COMO EN TIEMPOS PASADOS" DICE CHURCHILL

Londres, 21. — Churchill ha inspeccionado hoy los daños causados durante el ataque último contra Londres.

Churchill contestó a las aclamaciones del público haciendo con los dedos la "V" de la victoria y gritó: «Otra vez como en tiempos pasados!» — Efe.

## La entrega de la Medalla de Oro de Mérida al Caudillo

Mérida, 21. — Esta noche saldrá para Madrid una comisión del Ayuntamiento, presidida por el Alcalde, para hacer entrega a Su Excelencia el Jefe del Estado de la Medalla de Oro de la Ciudad. — Cifra.

## En el ataque a Truk los aliados hundieron 19 buques japoneses

### Además fueron derribados 120 aviones nipones

Pearl Harbour, 21. — Comunicado del Cuartel General del Almirante Nimitz: «La flota del Pacífico ha devuelto a los japoneses en Truk, la visita que los nipones hicieron a Pearl Harbour, el 7 de diciembre de 1941, y ha saldado en parte esta deuda. Los japoneses no descubrieron a las fuerzas norteamericanas sino cuando éstas comenzaban a aproximarse. En el curso de los ataques del 16 al 17 de febrero, nuestros aparatos procedentes de portaviones destruyeron 201 aviones enemigos, 127 de los cuales fueron derribados en combates aéreos. Además, fueron averiados en el suelo más de 50 aparatos. El enemigo no ofreció resistencia aérea al segundo día de ataque. Los barcos de superficie hundidos al adversario son dos buques ligeros, tres destructores, un transportador de municiones, un barco de aprovisionamiento hidroaviones, dos petroleros,

dos cañoneros y ocho mercantes. Han sido además probablemente hundidos los siguientes buques: un crucero o gran destructor, dos petroleros y cuatro mercantes.

Las pistas de despegue de los aeródromos y las instalaciones situadas en la costa de las principales islas, fueron minuciosamente bombardeadas y ametralladas.

Por nuestra parte hemos perdido 17 aviones. Ninguno de nuestros barcos ha sido hundido, aunque uno de ellos sufrió daños ligeros.

El almirante Spruance, de la Marina norteamericana, ostentó el mando supremo de la operación, y el contralmirante Mitscher, de la misma Marina y ex-comandante del "Hornet", ha mandado el ataque efectuado por los portaviones. — Efe.

Tokio, 21. — El Cuartel General Japonés, anuncia que una (Pasa a la séptima.)

## El Jefe del Gobierno húngaro reitera la decisión de defensa de su pueblo

### "Si se nos ataca responderemos a la agresión"

Budapest, 21. — La organización de protección nacional organizó en la mañana del domingo una solemne ceremonia para la bendición de su bandera, con asistencia del presidente del Consejo y varios miembros del Gobierno.

El vicepresidente de la organización, pronunció un discurso: «Hasta que exista un solo soldado húngaro...»

### Los veintinueve conferenciantes con el Embajador soviético en Washington

Washington, 21. — El embajador soviético en Washington, ha conferenciado hoy con el presidente Roosevelt en la Casa Blanca. No se conoce el contenido de las conversaciones. — Efe.

«Si se nos ataca responderemos a la agresión» — dijo — iremos a defender el alma de la nación para que no se debilite la resistencia en las fronteras. Mi decisión inquebrantable mientras permanezca en mi puesto, es no abandonar jamás en el proyecto de defender las fronteras de nuestro país contra todo enemigo y sobre todo asegurar el orden interno por todos los medios. Hungría sólo quiere vivir en paz en su suelo en una Europa justa, desarrollar su antigua civilización y contribuir a la libertad, justicia y levantamiento social de los pueblos. Un segundo 1918 no podrá repetirse más. Nuestra política exterior puede resumirse con las palabras siguientes: «Hasta que se nos ataque nosotros no atacaremos a los demás, pero una vez, ultrajados no podremos hacer otra cosa que responder a la agresión.» — Efe.

# A YERt Catolicidad

Día erudísimo fue el del pasado domingo. El frío se filtraba por todas partes, haciendo imposible el tránsito por nuestras calles.

Por esta circunstancia la Banda Municipal no pudo dar su acostumbrado concierto dominical, pues hubiera sido de héroes tocar con ese endemoniado ambiente y sin público.

El interés de la jornada de minguera estaba en Valencia. A las ocho de la mañana salieron las primeras fuerzas. El «grueso» salió en el tren de las ocho y el resto en camiones y coches. La lucha fue épica, no pudiendo los albinegros ampliar su cabeza de puente en la clasificación liguera, pues los merengues, con el frío, estaban duros y poco apetitosos de comer, no teniendo más remedio que abandonar las posiciones.

El frío hizo que la gente se refugiase en los espectáculos. En el Teatro Principal la compañía de Gasó-Granada interpretó por la tarde «Filigrana» y por la noche «El ladrón de gallinas». El cuadro de la «Agrupación Artística» repitió con éxito «María de los Angeles».

Ayer lunes se cambió la decoración en el firmamento. Desaparecieron aquellas sombrías nubes, dejando paso a un sol espléndido, aprovechando la gente, esta calefacción gratuita y saludable para resarcirse de los días pasados. Por esta causa el mercado de la plaza del Rey se vio animado. A María marchó el Presidente de la Diputación y una comisión de diputados para gestionar diferentes asuntos de interés para la provincia.

De deportes registró un interesante partido de pelota en el Triunfo Viejo.

La parte artística corrió a cargo de la compañía Gasó-Granada, que puso en escena tarde y noche, la comedia de Linares Rivas «La Jeta de la Leonan».

## CENTROS OFICIALES

### Ayuntamiento

**ALCALDIA.**— Por acuerdo de la Comisión municipal permanente, del día 16 del actual, se advierte a todos los contribuyentes que durante el pasado ejercicio de 1943, no hayan satisfecho la totalidad de los distintos impuestos y arbitrios municipales, la obligación que tienen de efectuarlo sin demora en las Oficinas de Recaudación de este Excmo. Ayuntamiento, todos los días hábiles de 11 a 12 horas, hasta el día 10 del próximo mes de Marzo, pasada cuya fecha se entregarán los valores que existan pendientes de cobro a la Recaudación Ejecutiva para que la misma inicie los correspondientes expedientes de apremio contra los deudores morosos hasta la total exacción de las cantidades que adeuden, las cuales tendrán que satisfacer con el recargo y costas correspondientes.

### Cupón Pro-ciegt

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por Cupón, el número 236. Y con 250 pesetas por cupón, todos los terminados en 36.

## Traspasaría buen negocio

de almacén de Axulejos, el más antiguo de Madrid, calle céntrica.—Informes escribiendo al apartado 92.—JAÉN

## HERNIADOS

Para la contención de las hernias usadas aparatos TORRENT, cómodos, ligeros, seguros, sin traumas ni tirantes, bultos ni molestias; contruidos científicamente para cada caso y por prescripción facultativa. La CASA TORRENT atenderá a los herniados que lo deseen en CASTELLÓN en el domicilio y bajo la prescripción del Dr. Eugenio Torres Benedito, calle Mayor, 9 únicamente el próximo jueves día 24 de Febrero. NOTA: En Valencia el viernes día 25 en el domicilio del Dr. Vicente Orquín Millet, Plaza Caudillo, 8 (encima casa Gil). CASA TORRENT, Unión, 13. BARCELONA.—(C. C. S. núm. 2885).

### SANTORAL

Santos para hoy.—Santos Papias, Abilio, Pascasio, Maximiano, obispos.

Santos para mañana.— Miércoles de Ceniza.— Pedro, Darrián, Policarpo, Sireno, monje, mártires.

### ULTOS

**SAN AGUSTIN**  
Mañana miércoles, a las nueve, bendición e imposición de ceniza y sermón.

**SANTISIMA TRINIDAD**  
Mañana Miércoles de Ceniza, ayuno. A las nueve nona; bendición e imposición de ceniza; Misa solemne, sermón por don Pedro Chamorro.

**SAGRADA FAMILIA**  
Mañana Miércoles de Ceniza. A las siete, bendición de la ceniza, imposición de Misa. Por la tarde, a las 7:30, Rosario, sermón cuaresmal y Via Crucis.

### PUBLICACION DE LA SANTA BULA

Fue publicada en la Parroquia de San Agustín el domingo de Septuagésima.

Dijimos a continuación algunas notas muy interesantes sobre clases de sumarios y limosnas correspondientes a cada uno de ellos.

La limosna que ha sido aprobada por la Santa Sede para cada clase de Sumarios, es la siguiente:

### Por el Sumario general de Cruzada

Para aquellos cuyos ingresos no exceden de 5.000 pesetas, una peseta.

Desde 5.001 pesetas de ingreso hasta 10.000, 5.

Desde 10.001 pesetas de ingreso hasta 25.000, 10.

Desde 25.001 pesetas de ingreso en adelante, 25.

La mujer casada debe tomar el Sumario General de la misma clase que su marido; los hijos de familia, sin ingresos propios, el de la infima clase.

Por el Sumario de difuntos, una peseta.

Por el Sumario de Composición, una peseta.

Por el Sumario de Oratorio privado, 10 pesetas.

Por el Sumario Reconstrucción de Iglesias. Según posibilidades.

### Por el Sumario de Ayuno y Abstinencia

Para los que, no siendo pobres, tengan ingresos que no excedan de 5.000 pesetas, una peseta.

## Comunidad de Regantes de Benadresa

### SINDICATO

Se avisa a todos los regantes que el día 26 del corriente empezará el nuevo turno.

También se avisa, que según los acuerdos de las Juntas General y Directiva el día PRIMERIO de Marzo se efectuará el riego a razón de media hora por manegada.

Igualmente se avisa a los regantes que procuren ponerse al corriente del pago, pues de lo contrario se les suprimirá el riego. Pueden pasar a liquidar sus débitos a las Oficinas de este Sindicato, Calle Mayor núm. 12. Castellón 21 de Febrero de 1944. El Presidente, J. FELIX TARREGA.

## Vendo trilladora mecánica

con motor y todos sus accesorios para trillar trigo; precio económico, razón y venta: Ronda del Mijares núm. 116, Garage NAVARRO.

cedan de 5.000 pesetas al año, una peseta.

Desde 5.001 pesetas de ingreso hasta 10.000, 5.

Desde 10.001 pesetas de ingreso hasta 25.000, 10.

Desde 25.001 pesetas de ingreso en adelante, 25.

La mujer casada debe tomar en este Sumario de la misma clase que su marido; los hijos de familia sin ingresos propios, el de infima.

## Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado ayer en esta ciudad, fué el siguiente:

**Nacimientos.**— Enrique Pedro Moliner Grangel, Trinidad, número 43-3.

**Funciones.**— Trinidad Marqués Nebot, 70 años, Cronista Rocafort, 77; Anastasio Fernández Fernández, 42 años, Campoamor, 16-3; María Angeles, 67 años, 9 de Marzo, 11; Manuel Bellmunt Tena, 72 años, Pelayo, 3; José Andreu Valls, 79 años, Gobernador, 32.

**Matrimonios.**— Miguel Verchilí Martí con Carmen Marqués Barberá; Joaquín Aparici Branchadell con Mercedes Segura Pallarés; Joaquín Tomás Mir con Josefa Arnau Alonso; José Angel Centelles Prades con Carmen Mir Balaguer; Francisco Pablo Molnar con Concepción Pérez Sorribas; Pascual Torres Rovira con María Centelles Berliu; Francisco Marín Caudet con Teresa Badía Boix; José Manuel Tena García con Rosa Aguilera Ramón.

## Jetatura de Policía de Tráfico

### ANUNCIO

Con el fin de serles entregadas las Tarjetas de neumáticos de la Ordenación del Transporte, se presentarán los propietarios de los vehículos que a continuación se relacionan con la documentación y neumáticos de los mismos en el plazo máximo de DIEZ días, a partir de la fecha de la publicación de presente anuncio, siendo las horas de oficina para el público de las 10 a las 13, advirtiéndose que de no presentarse en el plazo marcado serán sancionados:

Métrica: CS.—2296, propietario, Francisco Balsells; CS.—2663, Tomás Cabrera; B.—50080, Francisco Simó Aviño; CS.—2854, Ramón Grau Pitarch; B.—60064, Francisca Lores; CS.—3841, Ricardo Cardona Mestre; CS.—2918, Autos Vallduixense S. A.; CS.—3831, José Sanchis Prats; CS.—3784, Agustina Baila Bordes; V.—8129, Fernando Jovani Avila; B.—66651, Gaspar Querol Salvador; CS.—3831, José Sanchis Prats; O.—

7250, Javier Piñero Díaz; CS.—6537, Josefa Morabal Ventura; A.—4588, Victoriano Guevara; CS.—3700, Vicente Saborit Ferrada; CS.—3572, José Rubert Pascual; CS.—3564, Vicente Segarra Moliner; CS.—3555, Joaquín Expósito Rivelles; CS.—8610, Beatista Canós Fortea; V.—15039, José García Cabedo; CS.—3749, Joaquín Nos Beltrán. (Concluirá)

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

### DELEGACION DE CASTELLON

### AVISO

Por error se hizo constar en la nota de racionamiento publicada ayer, que la ración de CHOCOLATE a distribuir era de DOSCIENTOS CINCUENTA gramos, cuando en realidad se han de entregar, por ración, DOSCIENTOS.

Quede salvado, pues, el indicado error, que esperamos dispensará el lector.

## Fábrica de Tejidos

precisa Representante para Castellón y su provincia.—Dirigirse: San Juan, 65.—2.º.—BURGOS.

## Ramón Macián

CALISTA MASAGISTA, especializado para quitar toda clase de CALLOS y males de los PIES, TATUAJES y BERRUGAS, gabinete clínico, PLAZA DEL REY 28-1.—CASTELLÓN.

## Plaza de Toros.-Castellón

TEMPORADA 1944-EMPRESA: J. MATEU "CATALINO"

Dos extraordinarias corridas con motivo de las Fiestas y Feria de la Magdalena

Toros de CONCHA Y SIERRA para Pepe Luis Vázquez

Andaluz || Valencia || Toros de MIURA para Pepe Luis Vázquez

Gallito || Andaluz

NOTA.—EN LAS OFICINAS DE LA PLAZA, SE RECIBEN EN CARGOS PARA LAS DOS CORRIDAS.

## Oficina Provincial de Estadística y Colocación

### DE INTERES PARA LOS TRABAJADORES EN PARO

Todos los trabajadores en paro que se hallen inscritos en la Oficina Comarcal de esta capital, se presentarán en la misma para efectuar la revisión de su situación actual.

Harán su presentación de 10 a 1 de la mañana, provistos de su correspondiente carnet de parado, por el siguiente orden:

Del día 1 al 14 de marzo, los inscritos en los grupos de Industrias agrícolas, Alimentación, Textiles y de la Confección, vestido y tocado.

Del 6 al 9 de marzo, los inscritos en los grupos de la Construcción, Transportes y Banca, Seguros y Oficinas.

En un último plazo, del 15 al 18 de marzo, harán su presentación los que no se hubieren podido presentar dentro de los plazos en que fueron citados.

Los productores que no comparezcan en los plazos señalados, causarán baja en los ficheros de la Oficina, perdiendo los beneficios que las disposiciones legales establecen en favor de los parados.

En las Oficinas Comarcales de Albocácer, Alcalá de Chivert, Burriana, Morella, Onda, Villarreal y Vinaroz, los productores en paro efectuarán su presentación en los mismos plazos y por el orden que se establece para la de la capital.

## SINDICATO VERTICAL DE FRUTOS Y PRODUCTOS HORTICOLAS

### Delegación Provincial :: CASTELLON

## EXPORTACION A ALEMANIA

Entre el Sindicato Vertical de Frutos y Productos Hortícolas y la Reichstelle se ha firmado en el día de hoy, 21 de Febrero, un contrato para la exportación de naranja española a Alemania, habiéndose establecido los precios siguientes según vías y puntos de descargar.

Para una caja de 45 kilos de peso neto.

Línea Cerbere-Hendaya sobre vagón español frontera ..... Rm. 14'84

Cerbere via combinada marítima hasta Barcelona y por ferrocarril hasta Cerbere ..... » 16'62

Port-Vendres en buque español ..... » 16'98

Port-Vendres en buque alemán ..... » 14'88

Sette en buque alemán ..... » 15'13

Para la exportación de limones verinas españoles a Alemania por una totalidad de tres millones de Reichsmark, habiéndose establecido los siguientes precios según vías y puntos de descarga:

Para una caja de 45 kilos de peso neto se tiene:

Sobre vagón español frontera franco española Rm. 18'97

Vía marítima Port-Vendres ..... » 21'25

Castellón 21-2-44.

## DEFENSA DEL ARTE FLAMENCO

Quizás resulte exagerado afirmar, que el llamado arte flamenco, sea el único exponente de nuestra música lírica popular. Sin embargo, no es posible desconocer que es uno de los más característicos y si ello no bastase, la divulgación que ha adquirido más allá de nuestras fronteras sería su más brillante ejecutoria. La razón de todo ello es bien clara. No hay ningún otro estilo regional, que reúna a la vez tanta originalidad, tanto plasticismo, que unidos, desembocan en una resultante trascendentalmente patética.

La variedad de sus modalidades, que remontando inversamente el curso del Guadalquivir nos lleva desde la alegría del fandango gaditano con sus guajiras y tonadillas de regusto colonial ultramarino, hasta la desgarrada tristeza de las tarantulas de los mineros de Linares, pasando por apasionadas soleares e hieráticos martinetes, dulces medias granainas, transidas de oriental misterio; acaso porque en ellas se materializó el triste cantar de las fuentes de Granada en la noche callada del poeta del Alcázar de las Perlas, he llamado siempre, la atención de todos los pueblos españoles, que se complacen en interpretarlas o escucharlas, por ajustarse maravillosamente a su espíritu amante siempre del contraste que amalgama lo trágico y lo alegre.

Desgraciadamente en la actual No sería deseable una discreta censura que en nombre de algo tan español como el buen arte flamenco, vedase ciertas manifestaciones?

R. DE AGREDA.

Mujer: por España debe cumplir con alegría su Servicio Social Es enseñanza para ti, formación para tu mañana y ayuda para quienes necesitan de tu labor patriótica y social.

## Cartelera de espectáculos

**CAPITOL.**— Hoy 7'15 y 10'15, estreno «Una familia imposible» por María Mercader y Armando Falconi, Tolerada.

**SABOYA.**— 7 y 10'15 estreno de «Las 4 Plumas», en tecnicolor, John Clemens, June Duprez, Tolerada menores.

**TEATRO PRINCIPAL.**— Compañía de Comedia Gasó-Granada con Enrique Borrás. 7 tarde y 10'30 noche «El Alcalde de Zalamea».

Hoy corresponden estar de guardia a las farmacias PASCUAL, San Félix, 11, y LEGIDO GOMEZ, P. Paz, 9.

## Farmacias de guardia

## Dr. V. Dolz Bellver

Ex Interno de C. S. Valdecilla. Ex Asistente de Sta. Cruz y San Pablo.

Aparato digestivo — Rayos X. Consulta: C. Mayor, 65-1.º

## Anuncios económicos

**OCCASION UNICA!!!** Gramófono maleta diez discos, agujas, 200 pesetas lote; 25 discos 100 pesetas. Pedidos Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

**VENDO** dos carrocerías metálicas completamente nuevas de 4'20 por 2'10, listas para instalar. Serrano Morales, 5. Garage, Valencia.

**LENA PARA COCINA** económica, Serrín para hornillos los encontrará en Ronda Mijares, 131. Se sirve a domicilio.

**GARROFAS NUEVA y VIEJA COSECHA** pago buenos precios. CASA MOLINA. Paseo Morella, 36. Teléfono 1787. CASTELLÓN.

**MAQUINAS ESCRIBIR**, sumar y calcular. Ventas, reparaciones y accesorios, MECANOGRÁFICA LEVANTINA, Mayor, 37.

**RUPERTO ALSO** (Agente Colegiado). Fontana de Oro, 26. Las Palmas, G. C. Fabricantes! Confíeme su representación o envíeme catálogos, etc., de sus negocios. Rep. B. H. A. o Banco Exterior.

**AGRICULTORES.** Se vende un motor a gas pobre de 45 H. P., en perfecto estado. Ra pesetas. Pedidos Mario Guzmán, Príncipe, 14, principal, Madrid.

**ACRISTALACION DE OBRAS** y colocación a domicilio de toda clase de cristales. SEBASTIA. Plaza del Rey, 34.—Castellón.

**TERRENOS** en Madrid vendo sin intermediarios. Propios para inversión de capital y edificación, viviendas y otros para naves industriales. Hotel Victoria, habitación 329, MADRID.

**CONSERVAS CASERAS.** Pida recetas y oferta máquina apropiada para latas usadas cerrándolas sin estanco. SOMME. Apartado, 22, BILBAO.

**DESEO** habitación amueblada o sin ellos. Derecho cocina, para tratar: J. V. San Vicente 22, de 13'30 a 14'30.

**GRATIFICARE** a quien me proporcione planta baja con vivienda o piso modestas pretensiones, alquiler sobre 250 pesetas. Razón: Sagrada Familia, 24, de 13 a 15 y de 19 a 21.

# INFORMACION DEL DOMINGO

## Los alemanes atacan con nueve divisiones intentando alcanzar Anzio

### Han conseguido dos de los catorce Kms. que les separaban de este puesto

#### Tropas del general Clark se oponen con contrataques a los propósitos germanos

Berlín, 20. — Las fuerzas aéreas alemanas han seguido su ofensiva contra la cabeza de puente de Nettuno, durante la última jornada. Las fuerzas aliadas sufrieron pérdidas sensibles.

También libraron combates con los aviones adversarios, de los cuales destruyeron 18, de ellos, 14 cazas.

En tierra, las tropas del Reich lograron avances a ambos lados de Aprilia y rechazaron los ataques adversarios para cortar las vías de abastecimiento de las vanguardias alemanas. Las unidades del Reich destruyeron o capturaron 13 carros, y cogieron más de 200 prisioneros.

Los aliados siguen presentando una obstinada resistencia en un sistema defensivo profundamente escalonado. No obstante, los soldados de Kesselring continúan ganando terreno. —Efe.

#### SANGRIENTOS COMBATES EN LA CARRETERA DE ANZIO

Londres, 20. — Según comunican del Cuartel General Aliado de Africa del Norte, los contrataques aliados en la cabeza de puente del general Clark, obtienen resultado satisfactorio, reduciendo la penetración adversaria a menores proporciones. Sigue diciendo la información que en la batalla que, desde hace tres días, se libra por la carretera de Anzio, hay empeñadas seis divisiones alemanas — 90.000 hombres — con potentes fuerzas blindadas, y que esa lucha es la más sangrienta y violenta de la campaña. "Treinta mil hombres — añade — han sido agregados a las cuatro divisiones que hicieron anteriormente un saliente de unos dos kilómetros de profundidad en las líneas aliadas, con el propósito de alcanzar Anzio y privar a la cabeza de puente de su punto de abastecimiento. Las otras tres divisiones de Kesselring ejercen fuerte presión sobre el resto del perímetro, que sigue manteniéndose firme. El avance alemán excede poco de los dos kilómetros, a contar de su punto de arranque, debajo de Carroceto, que dista unos 14 kilómetros de Anzio. Es obvio decir que los alemanes han sufrido en este intento bajas considerables. Ahora, el general Clark lanza un contrataque tras otro contra el pequeño saliente germano, que se extiende hacia Campo di Carne." —Efe.

#### CALMA EN EL SECTOR DE CASSINO

Berlín, 20. — "El escenario principal de la lucha en la cabeza de puente del Sur de Roma siguió siendo ayer — dice la Oficina Internacional de Información — una estrechísima franja de terreno, situada a ambos lados de la carretera Aibano-Anzio, que va de Norte a Sur, a través del agro pontino. Prosiguen los combates por el montículo llamado Campo di Carne, posición dominante, no obstante su poca altura. Carros y granaderos alemanes han dirigido, los dos últimos días, sus ataques a la posición de barrera, sólidamente establecida por los invasores en dicho punto, y han logrado progresar en

duros y tercos combates, manteniendo sus nuevas posiciones frente a los continuos contrataques y al constante fuego de las baterías navales de los anglo-norteamericanos. En acciones de grupos de choque alemanes, se cogieron numerosos prisioneros y botín abundante. La lucha prosiguió durante toda la noche, y cobró nueva intensidad al amanecer de hoy, para acabar en un violentísimo duelo de artillería. Aviones de combate y batallas y formaciones de caza de la Luftwaffe, han apoyado a las fuerzas propias con gran éxito.

En el sector de Cassino reinó calma, pero, en cambio, ha sido observada la llegada de muchos refuerzos adversarios al sector montañoso inmediato, es decir, al Norte; ello hace pensar que el general Clark intentará, mediante un rodeo mayor por el Noroeste, forzar el paso a la llanura de Cassino, atacando las posiciones montañosas del sector de Terrel. En Cassino, las empresas locales alemanas permitirían mejorar las posiciones." —Efe.

#### COMUNICADO ALIADO

Cuartel General Aliado en la zona avanzada del Mediterráneo, 20. — El comunicado de hoy, domingo, anuncia: "Tierra: En el frente del Quinto Ejército, en Anzio, nuestras posiciones han sido mejoradas. Durante las 24 horas últimas, se desarrolló un violento combate, ininterrumpido, empleando, una y otra parte, carros de infantería y protección artillera. La aviación, de una y otra parte, se ha mostrado muy activa. Se ha hecho sufrir grandes pérdidas al enemigo.

En el frente principal del Quinto Ejército, se ha mantenido la fuerte presión contra el enemigo en Cassino y en las montañas, al Oeste de la ciudad. Han sido consolidadas las posiciones nuevamente conquistadas en la colina. En las proximidades de este frente, las tropas británicas rechazaron dos contrataques. Se hicieron más de cien prisioneros, entre ellos tres jefes de compañía." —Efe.

#### COMUNICADO ALEMÁN

Gran Cuartel General del Fuhrer, 20. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: "En la cabeza de puente de Nettuno, continuaron también ayer los combates, con no mer-

mada intensidad. Al Sur y Sureste de Aprilia, alternaron los ataques de nuestras tropas y los contrataques enemigos, apoyados por carros de combate.

Formaciones de aviones de combate y de batalla, han atacado día y noche, con positivo resultado, objetivos de la cabeza de puente de Nettuno. En el puerto de Anzio, las bombas provocaron extensos incendios y explosiones en varios depósitos de munición.

En el curso de ataques contra grupos de buques enemigos frente a Anzio, fué hundido un transporte de 7.000 toneladas, y resultaron con graves averías otros dos, que totalizan 16.000 toneladas.

Nuestros submarinos han hundido, en aguas de Nettuno, tres unidades de desembarco enemigas, totalmente cargadas, y un buque de transporte, con un desplazamiento total de 16.000 toneladas, así como dos contratorpederos. En esas mismas aguas, un submarino, al mando del capitán Fenaki, hundió, como se anunció ayer, un crucero enemigo.

## El intento de cerco contra las unidades alemanas en Cherkasi costó enormes pérdidas a los soviets

### LES FUERON CAPTURADOS 728 TANQUES Y CAPTURADOS 800 CAÑONES Y MILLARES DE PRISIONEROS

Gran Cuartel General del Fuhrer, 20. — Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas: "Al Sur de Krivoi Rog, un grupo alemán se ha introducido en las posiciones soviéticas, conquistando numerosas localidades y tapando un boquete del frente. A ambos lados de la ciudad fracasaron ataques enemigos.

Al Este de Chachkof, han quedado igualmente deshechos, tras violentos combates de carros, varios ataques enemigos; en aquellos, perdieron los soviets 26 tanques.

Entre el Pripet y el Beresina, el enemigo ha pasado nuevamente al ataque, con apoyo de carros de combate y aviones de batalla. Sus intentos de pe-

netración, precedidos de violenta preparación artillera, quedaron deshechos en combates violentos y de suerte alterna; han sido tapadas brechas locales.

En la eficaz lucha que se libra contra las partidas de la retaguardia del frente central, las tropas de seguridad han destruido a pesar de una terca resistencia del enemigo, 257 fortines, y más de 100 depósitos de material. Fué hecho cuantioso botín de armas, ganado y víveres, y los "partidarios" sufrieron muchas bajas.

Al Norte de Veliki-Luki y Sur del lago Ilmen, se han desencadenado violentos combates, que aún continúan.

Entre el lago Ilmen y el lago Peipus, así como en la región de Nerva, el enemigo prosiguió su fuerte presión. Fracasaron numerosos ataques soviéticos, en el curso de encarnizados combates.

El fuego concentrado de la artillería, dispersó y aniquiló columnas en marcha y posiciones de partida de los soviets. En algunas brechas continúan los violentos combates.

#### La heroica defensa y liberación de las divisiones alemanas cercadas en la región de Cherkassi

Además, y con respecto a la liberación anunciada el 18 de febrero, del grupo de combate alemán que se hallaba cercado al Oeste de Cherkassy, el Alto Mando de las Fuerzas Armadas

## Al atacar Leipzig pierden los aliados 83 tetramotores

### Londres sufre un nuevo intenso bombardeo

Gran Cuartel General del Fuhrer, 20. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica: "En la mañana del 20 de febrero, formaciones de aviones de bombardeo británicos, han dirigido un ataque de terror contra localidades del centro de Alemania. Gran número de bombas explosivas e incendiarias alcanzaron, en particular, los barrios de vecindad de Leipzig. Nuestras fuerzas de defensa aérea han destruido 83 bombarderos cuatrimotores.

Aviones enemigos soltaron bombas la pasada noche, en vuelos de diversión, sobre localidades del Norte y Nordeste de Alemania.

Las fuerzas de Marina, la artillería de los buques mercantes y la de la D. C. A. de la Marina, han derribado doce aviones enemigos en el período del 11 al 20 de febrero." —Efe.

#### LA D. N. B. CALIFICA LA ACCION COMO "CATASTROFE" PARA EL ARMA AEREA ALIADA

Berlín, 20. — La Agencia D. N. B. califica de "catástrofe" para la aviación adversaria los resultados logrados por los cazas nocturnos al repeler el ataque aéreo contra Leipzig. "Los 83 tetramotores derribados" — dice — representan la exclusión de toda una escuadra de combate de los contingentes

enemigos. Casi todas las tripulaciones de los bombarderos destruidos perecieron al incendiarse sus aviones, en los que figuraban 800 ametralladoras del tipo más moderno." —Efe.

#### EL BOMBARDEO DE LEIPZIG

Londres, 20. — Un comunicado norteamericano anuncia que una división de bombarderos pesados del Octavo Cuerpo Aéreo atacó hoy gran número de fábricas de montaje de aviones de caza y otros centros importantes que producen piezas de aeroplano, en Alemania. En la operación tomó parte el mayor número de bombarderos hasta ahora utilizado en un ataque diurno. Importantes formaciones de cazas de gran radio de acción norteamericanos escoltaban a los bombarderos, a quienes daban apoyo cazas de la R. A. F., de los Dominios y aliados. Los ataques lograron buenos resultados sobre las fábricas de montaje de Leipzig, Gotha y Bernberg y sobre importantes centros fabriles aeronáuticos de Brunswick y Leipzig.

Las formaciones norteamericanas destruyeron 61 aviones enemigos y perdieron 22. —Efe.

#### EL COMUNICADO ALIADO RECONOCE LA PERDIDA DE 79 APARATOS

Londres, 20. — El comunicado del Ministerio del Aire declara: "Durante la noche última, aviones del servicio de bombardeo arrojaron más de 2.300 bombas incendiarias y explosivas sobre Leipzig, donde, a través de las nubes, se observaron grandes incendios.

Aparatos "mosquitos" atacaron Berlín y objetivos de Alemania occidental.

Holanda y el Norte de Francia fueron también bombardeados.

Numerosas minas fueron colocadas en aguas enemigas.

79 aviones no han regresado." —Efe.

#### OTRO INTENSO ATAQUE CONTRA LONDRES

Berlín, 20. — Esta noche ha sido atacado Londres por importantes formaciones aéreas alemanas. "La intensidad del bombardeo — se dice — no ha cedido en nada a la del ataque durante la noche del sábado." —Efe.

#### ALARMA EN LONDRES

Londres, 20. — Esta noche se dió la señal de alarma aérea. En varios lugares de Londres cayeron bombas. —Efe.

#### ATAQUE AEREO AL NORTE DE FRANCIA

Londres, 20. — Oficialmente se informa que durante la mañana y la tarde de hoy, aparatos "mosquito", de la R. A. F. y de la aviación australiana, atacaron los objetivos militares del Norte de Francia, sin sufrir pérdidas. Aparatos "Spitfire" — todos los cuales regresaron — protegieron a los "mosquito" en las operaciones de la tarde. —Efe.

#### ATERRIZAJE FORZOSO DE UN TETRAMOTOR NORTEAMERICANO EN TERRITORIO SUECO

Estocolmo, 20. — Un bombardero norteamericano ha realizado un aterrizaje forzoso cerca de la ciudad de Vatad, en el Sur de Suecia. El aparato y sus diez ocupantes — dos de los cuales sufren heridas leves — han quedado a disposición de las autoridades militares. Los aviadores serán internados. —Efe.

#### UNIDAD ACORAZADA ALEMANA EN RUSIA



Una unidad acorazada alemana que actúa en el Este, inspecciona sus tropas que desfilan ante él, poco antes de iniciar un nuevo contrataque contra las fuerzas soviéticas.

# EL CASTELLON PUDO SALIR ORGULLOSO DE MESTALLA

## Con un juego de conjunto superior al del Valencia, dominó intensamente a su contrario y mereció otro resultado

### La formidable actuación de la línea media albinegra, en la que Burcet y Santacatalina lucieron un juego brillantísimo, fué la nota destacada

### El trío defensivo completo y Pizá en la delantera, en la que Basilio estuvo marcadísimo, actuaron asimismo con gran acierto

Afortunadamente el fútbol, en ese fondo deportivo que conserva no obstante su carácter actual de profesionalismo y de espectáculo, tiene suficientes valores para que un equipo pueda acabar un partido satisfecho aun resultando derrotado; y el Castellón, tras su encuentro de Mestalla, se encuentra en ese caso.

Satisfecho puede estar el equipo y satisfecho puede estar la afición del rendimiento del conjunto ante el que lleva camino de ser campeón de Liga. No solo rindió todo lo que cabía esperar de la formación que presentaba, sino que aún superó las ilusiones de la mayoría y, sobre todo, los temores de los valencianos que esperaban al Castellón que el pasado año les venció en su propio terreno. Si esta vez no se ha conseguido la victoria no fué por falta de buen fútbol en nuestro conjunto ni por ausencia de méritos, sino por esa serie de circunstancias que si afectan al marcador, en modo alguno puede derribar el orgullo de los castellonenses por una actuación en Mestalla que si no podemos calificar de completísima sí entra en el cuadro de las brillantes, de las que merecen una victoria si están opuestas a la del Valencia anteayer, pero también de las que pueden ser base de una satisfacción general de los aficionados, aun sin haberse traducido en el marcador.

#### El Valencia, vencedor real; el Castellón, triunfador moral

La significación del partido Valencia-Castellón rebasa el valor de los dos puntos, sobre todo cuando se desarrolla en las circunstancias de este último: por una parte ese hecho material de la victoria lo representaba todo para el Valencia y era casi nada para el Castellón, que con dos puntos más escasamente lograría subir un puesto en la clasificación en el momento final de la Liga. Y en otro orden, por todos conceptos, el Castellón no salió derrotado del campo valenciano ni mucho menos sin que con eso queramos decir que la victoria del Valencia fué conseguida ilegalmente, pues el resultado en el marcador se fija por los tantos válidos y el equipo merengue, con mayor o menor mérito, con mejor o peor juego, marcó dos perfectamente legales que justifican sobradamente el que los dos puntos se añadan a su ca-

lilla y no a la nuestra. Pero el fútbol no es ni puede ser esto solo; si tal ocurriera la mitad de equipos no existirían y entre los desaparecidos contaríamos al Castellón. Por eso quisieramos, para enjuiciar el encuentro de anteayer que el lector distinguiera perfectamente lo que en el deporte puede representar el hecho material de la victoria y el mérito deportivo intrínseco del juego y de la superioridad en éste sobre el rival. Todas las compensaciones y glorias en el primer aspecto y en este caso del partido de Mestalla, son para el Valencia, triunfador real, cuyos partidarios pudieron mostrar gozo por ello y

entregarse incluso a algunos excesos; todas las satisfacciones en el otro orden son por el contrario, para el derrotado Castellón, vencedor moral, cuyos seguidores pudieron salir de Mestalla sin dos puntos pero con la cara bien alta, orgullosos de poseer un equipo que jugó como todos habían visto y que había inquietado de tal modo a un Valencia que la alegría del triunfo obligó a disparar cierta traca, cuyo temor de no quemarse nos imaginamos cuando los albinegros iban sacando córner tras córner de aquella larga serie tirados contra la puerta de Eizaguirre.

buscando solo puntos y victorias cerrando los ojos a toda otra realidad, esta reseña y estos comentarios no sirven; afortunadamente nosotros no estamos aún en ese caso y ni ahora, perdiendo, ni en otras ocasiones, ganando, nos entregamos al fácil juego de reseñar tantos y destacar goles. Pero para quienes sigan a un equipo con cierta pasión deportiva, afanosa de vencer es cierto pero también de lograr algo más, estos comentarios van a tener el valor de una vindicación de los méritos castellonenses en una jornada de la que, repetámoslo, puede estar orgulloso el equipo y el público.

### Un buen partido del Castellón, especialmente brillante en el segundo tiempo

#### Más juego de conjunto, fácil profundidad y mayor dominio que el Valencia

En líneas generales, sin superlativos extraordinarios ni maravillas asombrosas, el Castellón jugó una buena primera parte y se superó, francamente y en forma magnífica, en el segundo tiempo, del cual es poco ya todo lo que se diga del fútbol desarrollado por el Castellón siempre dentro de un juego suave, sin ese desmeñamiento avasallador de algunas veces pero sí con clarísima superioridad sobre un Valencia, al que epuró en su área y agobió con el dominio impuesto por nuestra línea media.

residía en la actuación de Burcet, basta decir que nuestro mediocentro ligó su mejor tarde y fué la figura más destacada sobre el campo para que quede clara la superioridad de la actuación del Castellón sobre la del Valencia. Salió el catalán con su juego apagado y reposado de siempre, un poquito preocupado en el marcate de Mundo; luego, pasados los primeros minutos, los únicos en que el Valencia estuvo bastantes veces seguidas en el área del Castellón, hasta llegar el penalty y el gol, Burcet, que ya había recibido un paladón muy fuerte en el tobillo, se lanzó hacia delante y todo el Castellón con el paso de dominado a dominador, empezando el buen juego local, con arranques peligrosos y combinaciones que el Valencia no intentaba siquiera igualar porque su media no se mostró ni siquiera digna de comparación con la albinegra.

jugó maravillosamente en la línea media porque hubiera sido imposible su gran actuación sin el apoyo de sus compañeros; sino Santacatalina y Santolaria, sobre todo el primero, quienes volvieron a acertar durante los noventa minutos y los que en la segunda parte, seguimos poniendo en primer lugar al del Grao, hicieron cosas que ya se pasaban incluso de la raya de la obligación del medio aún del mejor.



#### Burcet ligó uno de sus mejores encuentros, apoyado maravillosamente por Santacatalina y Santolaria

En esta línea media estribó el triunfo del Castellón y la superioridad de juego tan aplastante que mostró el Castellón sobre el Valencia, cuya línea central desapareció embebida por la albinegra. Cortando y sirviendo, a la defensiva o al ataque, no en distintos momentos, sino todo al mismo tiempo, los medios castellonenses se apoderaron del partido bien pronto y acabaron por ser quienes impusieron su táctica y su dominio que si no rindió frutos positivos se debió a cierto defecto en el ataque castellonense, al que muchas veces nos hemos referido y que hemos de volver a señalar.

Pero si esto era bastante para cumplir su obligación, Santacatalina colmó la medida y se superó a sí mismo después del descanso cuando, viendo a Basilio marcado sin remedio e imposibilitado él solo de evitarlo, fué con Burcet avanzando, salvando contrarios en jugadas individuales y acercándose al área buscando la ocasión de rematar u obligando a la defensiva a descuidar por unos segundos a nuestro delantero centro con el fin de que éste pudiera sacar su eficacia. Y todo ello sin fallo, haciendo el regate corto y preciso del más consumado interior, situándose magníficamente, pasando justo y volviendo a su puesto con alma y ligereza, dispuesto a volver a empezar sin descuidarse por atrás.

Junto a Burcet y Santacatalina, que realizaron un juego más brillante por el estilo que poseen, Santolaria no desmereció ni un solo instante; bregó con su dificultad a muy eficazmente hasta el punto de que Epi ni Igoa, así como Gorostiza cuando pasó por aquel lado, poca cosa pudieron hacer y eso siempre con el tesigamiento de tener a nuestro capitán encima, con su socorrón juego y su clásica facilidad.

También allá por las postimerías del partido hizo Santolaria de las suyas, apretando al ataque hacia la puerta contra-

### CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA PRIMERA DIVISION

	J	G	R	P	F	C	P.
Valencia, 2; Castellón, 0.	20	13	3	3	56	23	31
Sabadell, 3; Oviedo, 3.	20	12	3	5	49	37	27
Madrid, 3; Celta, 0.	20	9	7	4	50	32	25
A. Bilbao, 1; Español, 1.	20	9	7	4	46	36	25
Barcelona, 4; A. Aviación, 0.	20	9	4	7	59	37	22
Coruña, 2; Granada, 2.	20	10	2	8	29	26	22
Sevilla, 4; R. Sociedad, 0.	20	8	5	7	34	31	21
	20	8	5	7	38	30	21
	20	6	6	8	32	40	18
	20	7	3	10	38	51	17
	20	4	7	9	28	39	15
	20	5	10	27	42	16	15
	20	4	7	9	25	41	15
	20	1	4	15	12	53	6

### SEGUNDA DIVISION

	J	G	R	P	F	C	P.
Constancia-Xerez, suspen.	20	12	3	5	38	16	37
Gijón, 5; Arenas, 0.	20	9	6	5	39	31	24
Alcoyano, 1; Ceuta, 0.	20	11	2	7	45	33	24
C. Leonesa, 3; Baracaldo, 0.	20	10	2	8	32	29	22
Murcia, 3; Hércules, 2.	20	8	5	7	44	32	21
Zaragoza, 2; Valladolid, 2.	20	8	3	9	36	38	19
Osasuna, 1; Betis, 0.	20	7	3	10	30	33	17
	20	5	10	22	37	15	15
	20	6	3	11	28	46	15
	20	4	5	11	26	48	13
	20	5	2	13	23	54	12

ria y ayudando en ese esfuerzo de la media por conseguir que se marcara algún tanto en la portería de Eizaguirre.

#### El trío defensivo cumplió plenamente su cometido

Si en el trío defensivo teníamos la duda de Allepuz, éste, en una buena tarde, sin fallos, completó perfectamente el trío, que cumplió su misión a maravilla.

El más regular y constante en el partido no os pareció Barages, sacando siempre las pelotas con su

finura habitual, no cediendo terreno a nadie y cubriendo el suyo con perfecta colocación que impidió incluso que Gorostiza intentara ni consiguiera colarse según su estilo; Allepuz triunfó también con la brava entrada que posee, su decisión al meter la cabeza y la enorme voluntad que le llevaba a toda marcha al lugar en que el peligro podía surgir. En su favor hay que decir también que completó la pareja muy bien, entendiéndose con Baiges sin excepción y, sobre todo, no fallando un solo despeje ni una entrada.

Tras ellos Pérez se acreditó en Mestalla otra vez con cuatro o cinco paradas sencillamente maravillosas, dignas de su categoría. En su contra solo cabe señalar algo ajeno a él mismo, sus nervios; por ellos realizó un par de salidas en falso. El penalty, aunque fuera por el centro de la puerta, no se le puede

achacar, ya que estos castigos solo por el estado de ánimo en que ponen a un guardameta, son difíciles de detener solo con ser tirados fuertes; y el segundo gol, si bien el remate podía ser cazado por el portero, salió en forma tan imprevista de la bola de Mundo que Pérez difícilmente podía esperarlo como no esperaba el delantero centro valenciano que su contra tuviera tan feliz resultado.

#### Pizá, el mas peligroso de la delantera

En el ataque castellonense lo que sabemos donde reside hoy el fallo; a él, ya explicaremos en qué forma, se debió que el Castellón no marcara en 90 minutos, la mayor parte de los cuales los pasó en el área contraria.

Pero antes de explicar el labor de conjunto que desarrolló la delantera es preciso destacar la gran tarde de Pizá, más que totalmente recuperado este año.

Cuando estuvo en el extremo en el primer tiempo fué el único capaz de desmarcar a Basilio, que gracias a él tuvo algunas posibilidades de tocar la pelota a un par de metros de su sombra

—que tenía dos partes, Moná y Alvaro— y que bien podemos calificar de «muja» sombra; cuando jugó de interior bregó él solo mucho más en veinte minutos que los otros dos en todo el partido. Y, por si algo faltaba, los tres o cuatro disparos, fuertes y colocados que se vieron en el lado del Castellón, de la bola de Pizá salieron y con aquella fuerza que antaño nos hizo calificarle de gran rematador.

## Clasificación real

PRIMERA DIVISION		SEGUNDA DIVISION	
Valencia	+ 11	Gijón	+ 7
Aviación	+ 9	Betis	+ 4
Barcelona	+ 5	Murcia	+ 4
Sevilla	+ 5	Constancia	+ 4
Oviedo	+ 2	Alcoyano	+ 3
CASTELLON	+ 2	Jerez	+ 3
A. Bilbao	+ 1	C. Leonesa	+ 2
Granada	0	Zaragoza	+ 1
Madrid	- 1	Ceuta	+ 1
Coruña	- 5	Hércules	- 3
Sabadell	- 5	Baracaldo	- 5
R. Sociedad	- 5	Valladolid	- 5
Español	- 5	Arenas	- 7
Celta	- 13	Osasuna	- 7

#### El Santacatalina en plena forma y nuestro Santolaria sobrio y eficaz

Pero no fué Burcet sólo quien



**Aprenda contabilidad por correspondencia**

Y en pocas semanas, a poco costo, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

**ACADEMIA CCC**

APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

ha vuel...  
mo de t...  
En M...  
terior;...  
tó pien...  
segund...  
guitar...  
ra tal...  
buena...  
haciend...  
to, que...  
star a...  
Basili...  
al ma...  
yo d...  
Y van...  
unpar...  
equip...  
marcar...  
antes q...  
ble la...  
de Dom...  
vo en...  
genasi...  
tro en...  
putada...  
Ya sa...  
un par...  
Basili...  
marcar...  
cualida...  
hecho...  
bre de...  
ro, es...  
atención...  
contrar...  
marcar...  
te, con...  
en el...  
co a M...  
Basilio...  
predisp...  
lastidia...  
centro...  
albineg...  
en libr...  
lancia...  
admiti...  
ni Dom...  
entren...  
remate...  
nera q...  
actúa...  
teayer...  
Esto...  
porque...  
superó...  
más p...  
teristic...  
labor...  
Si Ba...  
caja d...  
familia...  
biera...  
que alg...  
de ant...  
cada d...  
de ser...  
biera...  
torios...  
dios y...  
mer te...  
Castell...  
mente...  
falta...  
recog...  
vieron...  
nera q...  
se vier...  
tes de...  
de a Bas...  
aband...  
chutara...  
nea; a...  
fún d...  
de ext...  
rior d...  
Burcet...  
catalin...  
eso fué...  
cho lo...  
peligro...  
presión...  
ejercia...  
remate...  
Como...  
chutara...  
área...  
pies y...  
lados...  
Avaro...  
que B...

# Un partido que en nada desmereció de la vieja rivalidad

## EN EL AREA DEL VALENCIA SE JUGO LA MAYOR PARTE DEL TIEMPO REGLAMENTARIO

(Viene de la anterior.)  
ha vuelto a surgir el gran extremo de otras veces.  
En Mestalla fué extremo e interior; y en ambos puestos triunfó plenamente, sobre todo en el segundo —no habremos de preguntar otra vez si ha nacido para tal lugar?— colocándose en buena situación para rematar y haciéndolo con verdadero acierto, que, bien hubiera podido lograr algún resultado práctico.

**Basilio quedó entregado al marcaje ajeno sin apoyo de sus compañeros de ataque**

Y vamos a entrar con el único tener en la actuación de nuestro equipo y la causa de que no se marcaran tantos. Advertimos antes que consideramos aceptable la actuación de Arnau y la de Doménech, más bullidor y vivo en el juego que García Díaz, flemático lento para un encuentro en el que cada pelota es disputada con todo afán.

Ya sabemos de antemano, ante un partido de cierta altura, que Basilio ha de ser objeto de un marcaje especial. Su fama, sus cualidades, su peligrosidad y el hecho de que sea la figura cumbre de nuestro quinteto delantero, es natural que le atraigan la atención de medios y defensas contrarios. Admitido, pues, que marcado Basilio insistentemente, con mucha mayor intensidad en el caso del Valencia, que en el caso de Monzó solo para cuidar de Basilio y tiene en Alvaro un predilecto por naturaleza a lasidrar a nuestro delantero centro, es natural que el ataque abnegado se hubiera esforzado en librar a Basilio de esa vigilancia todas las veces posibles admitido también que ni Díaz ni Doménech son hombres que entren en el área contraria para rematar desde cerca, única manera de marcar a un equipo que actúa muy reservado como anteayer actuó el Valencia.

Eso fué lo que no hicieron, porque no pudieron o porque no supieron, o también, y esto es lo más probable, porque sus características no se añaden a esta labor.  
Si Basilio, sometido a un marcaje de Monzó, demasiado infantil para ser eficaz si no hubiera venido acompañado por el más agresivo, sucio y totalmente antideportivo de un Alvaro cada día más lejos de lo que debe ser un jugador de fútbol, hubiera hallado apoyo en sus interiores como lo halló en los medios y en Pizá durante el primer tiempo, en este aspecto, el Castellón, digámoslo rotundamente, habría vencido. Hacía falta para eso que los interiores recogieran el balón y lo retuvieran o pasaran entre sí de manera que la defensa contraria se viera obligada a evitar remates de otros jugadores distintos a Basilio y tuviera el dilema de abandonar a éste o permitir que chutaran sus compañeros de línea; eso fué lo que durante algún tiempo hizo Pizá jugando de extremo primero y de interior después, lo que hicieron Burcet algunas veces y Santacatalina al final del partido; y eso fué lo que, si lo hubieran hecho los interiores mostrándose peligrosos, hubiera aligerado la presión que sobre Basilio se ejercía y hubiera dado lugar a remates de nuestro ataque.

Come Díaz y Doménech no chutaron, no se metieron en el área llevando el balón en los pies y creando peligros por los lados, la tarea de Monzó y de Alvaro fué bien fácil: impedir que Basilio, al que llegaban los

## Gorostiza, de penalty, y Mundo, lograron los tantos a los dieciocho minutos del primer tiempo y once del segundo respectivamente

## Plácido González no supo dirigir el encuentro tal como las características de éste aconsejaban

balones teniendo siempre dos contrarios al lado, pudiera rematar bien ni mal. Por eso no se podía ganar un partido en que el único rematador, anulado Basilio, fué Pizá en el tiempo en que jugó de interior.

Repetimos que nos gustó Doménech, cumplidor y jugando bien en el centro del terreno, con buena concepción de juego, y entusiasmo y valentía en toda ocasión; pero la tarea que les correspondía no pudieron cumplirla el izquierdo por-

que su propia juventud y poca brega actual no lo permiten y el derecho porque su temperamento no es el propio, salvada otra vez su ciencia futbolística indudable y reconocida, ni le hacen el hombre apto para ella.

Creemos que con esto queda suficientemente estudiada la actuación. Digamos que en conjunto el equipo se movió hasta el área contraria como un engranaje perfecto, jugó estupendamente, demostró lo que vale

y admiró al público valenciano aún a pesar de no quererlo algún sector; dominó más, muchísimo más que el Valencia, se mostró muchísimo más peligroso como lo certifica esa necesidad de la defensiva merengue de ceder corners casi siempre, y pudo haber ganado de no tener el ataque esa inercia que han dejado Hernández y Elzo, cuya ausencia si se echo de menos en Mestalla con relación al partido del año pasado.

Valencia. — Eizaguirre; Alvaro, Juan Ramón; Ortúzar, Monzó, Lecue; Epi, Igoa, Mundo, Asensi y Gorostiza.

Castellón. — Pérez; Baiges, Allepuz; Santacatalina, Burcet, Santolaria; Arnau, García Díaz, Basilio, Doménech y Pizá.

**EN LA CASETA DEL CASTELLÓN**

Cuando se acabó el partido entramos en la caseta del Castellón. Los jugadores iban llegando entre compungidos e indignados y no bastaban las felicitaciones de directivos y algunos entusiastas para quitarles el mal sabor de boca de lo que algunos habían sufrido en el campo.

Baiges, Santacatalina y Basilio, eran los más ganados por este estado de ánimo.

El delantero centro, dolido en extremo de la actitud poco correcta del público y de las suculdades de Alvaro, verdaderamente afectado por la inactividad a que se le había sometido por las malas, exclamó:

«¿Crees que esto es jugar a fútbol? Más hubiera valido retirarme a la caseta.»

Mientras se le vendía la mano fuertemente, ya que al parecer Basilio sufre la fractura de un dedo, sigue lamentándose de no haber podido sacar su juego por estas circunstancias que le imposibilitaron rendir lo que él cree hubiera incluso cambiado el resultado que señalaba el marcador al final del encuentro.

Baiges y Santacatalina comentaban las cosas de Gorostiza y Colás se comía los puños pensando en lo cerquita que estuvo de chutar con toda su alma contra la puerta de Eizaguirre.

## El Valencia no se hizo acreedor a la victoria ni estuvo a la altura de su categoría

Jugó poco, brillaron escasas figuras y solo su veteranía y serenidad, le dieron el triunfo

El título parecerá un poco fuerte a algunos, comparándolo con los que hemos dedicado al Castellón; pero nosotros creemos que el nombre de ambos equipos, su categoría económica y sus aspiraciones están muy distantes y obligan a juzgarlos desde puntos de vista distintos calibrando lo que cada uno haga por medias bien diferentes. Así, empezando la medida que corresponde al Valencia que quiere y está muy cerca de ser campeón de Liga; que posee un plantel de jugadores sencillamente exorbitante comparado con el del Castellón y alineó en su equipo hombres tales como un Juan Ramón, un Lecue, un Epi, un Mundo y un Gorostiza, con infinidad de internacionalidad indiscutible, nos atrevemos a decir que no se hizo acreedor a la victoria —en juego fué superado casi siempre por el Castellón— ni estuvo a la altura de su categoría.

El trío defensivo, en el que Eizaguirre parece ser el mejor puntal y el jugador más en forma, resulta eficaz por sucio; en esto no podemos rebajar ni un solo ápice. Alvaro, con sus brutalidades innecesarias e indignas de un profesional de su altura, es bastante para calificar así tanto más cuanto su actuación de anteayer, con un árbitro más decidido hubiera costado el partido al Valencia, pues en el segundo tiempo el defensa derecho blanco apeló a todo para impedir que Basilio rematara y su afán de meterse con nuestro delantero centro le ganó en tal forma que los penaltys, los más grandes porque ahí sí que está clara la intención, se prodigaron ante como los saques de esquina. Solo por estas características queda claro que el trío de atrás no es lo que corresponde al Valencia y justifica plenamente el que los directivos de Mestalla se preocupen por Aparicio y que tratan probar el domingo a Caló, el hermano de César, que juega en la Cultural Leonésa.

Por lo que respecta a la línea media, solo Ortúzar sigue rindiendo como hombre de clase, brioso y duro, con eficacia en el corte y empuje al servir a

su ataque. Lecue estuvo apagado, sin demasiado calor; y Monzó nos parece muy inclinado a los gestos infantiles para la galería, tomando a juego inocente el estar siempre junto a Basilio, que se le escurría a placer ante el medio centro valenciano y si no pudo rendir más porque después de Monzó le esperaban los irrazos de Alvaro, menos infantiles y muchísimo menos reglamentarios.

Pero donde el bajo de juego acusa caracteres de verdadera gravedad es en la delantera. Epi no es el de hace dos años ni muchísimo menos; Gorostiza está pidiendo el relevo a gritos hasta por la figura, que acusa los años tanto como la rapidez y peligrosidad del extremo, y los interiores, al menos los del domingo, con dos verdaderas nulidades, pues Asensi no mostró haber salido al campo, e Igoa, un poco más acertado que su compañero no hizo nada que justificara su lugar en un equipo como debe ser el Valencia. Mundo, jugador entregado a la cooperación de los compañeros y sobre todo al servicio de los extremos, sigue siendo el fácil rematador que mostró el segundo tanto pero tan torpe en la jugada personal como siempre; así su rendimiento tuvo que ser escaso, actuando el resto de la delantera como lo hizo.

Obligada Valencia, por prestigio propio, a ensalzar muchas veces a su equipo, porque repetimos que va a ser campeón de Liga, creemos se juzga con poca severidad la actuación del conjunto y se pallan los defectos de toda índole que tiene el equipo; por eso creemos no se tomará a animadversión un juicio que expresáramos con las mismas palabras aunque el rival que anteayer tuvo el equipo de Mestalla no hubiera sido el Castellón. Concretándolo diremos que ni Alvaro debía ser alineado una vez más en tal conjunto ni éste debía mostrar la escasa calidad actual; podrá decirse que lo mismo le ocurre a un Madrid, a un Español, a un A. de Bilbao, a un Español inclusive; no hay duda del descenso del fútbol español pero nosotros, en el caso concreto del Valencia, que es el que más de cerca nos incombe, creemos que está obligado a otra cosa muy distinta a la que vimos el domingo, dominado por un modestísimo Castellón.

## Un arbitraje de Plácido González, francamente malo

Un árbitro, entendemos nosotros, no sale al campo a mostrar la fortaleza de sus pulmones; sobre esta base y vista su actuación de anteayer, el señor González no nos convenció.

Nada más lejos de la tarea de un juez en el encuentro de Mestalla que lo que hizo el colegiado madrileño, que no confirmó sus éxitos de la actual temporada. Salvo preocupado por el juego duro y en cambio no expulsó a Alvaro, que lo practicó constantemente y con malísima intención. Puso infinidad de menudas cosas en el centro del campo y en cambio dentro del área dejó que se cometieran, a cargo de la pareja valenciana, otras que francamente, provocaban la indignación en unos y la sonrisa indulgente en otros que veían así asegurar un partido para su equipo.

No dejó jugar al Castellón, sencillamente; al Valencia sí porque el juego del Valencia, incomprensiblemente, eran las cosas de Monzó y Alvaro impidiendo, a cualquier precio, el remate de Basilio. En cambio el Castellón veía su juego de conjunto, sus pases y combinaciones, cortado fuertemente por mentadas faltas cometidas en el centro del campo y de las cuales ni una se le escapó al árbitro.

Este nos pareció había salido dispuesto a no complicarse la vida y, para ello, debía evitar máximas sanciones contra los de casa; en este aspecto triunfó. Pero eso no era lo que esperábamos de su categoría.

Las alineaciones fueron:

los enfermos de la **PROSTATA y urinaria**. Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, prostatitis completa, puede combatirse con el LIDACRON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias, Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona. Consulte con su médico. (Prob. Casero Congal Sanitario n.º 3728)

**ARADOS PARA TRACTORES**  
Arados Brabant Arados G. ratorios, Arados fijos, Barrotes-Rejas-Formones. Precios reducidos. — PEDRO CABEZA.—D. Jaime, 1, 31.—ZARAGOZA.

Hay un disparo de magnesio que de poco tumba a Elzo mientras saludaba afectuosamente a sus ex compañeros y tras él, Tormo esbozó sobre el papel con verdadera maestría las figuras de nuestros jugadores mientras se van vistiendo. Burcet, fiel a su sistema, calla, palpa su tobillo tocado y recibe sonriente algunas afectuosas felicitaciones que hasta allí le llegan.  
Entran los directivos castellonenses que han asistido al partido y los rostros acusaban la satisfacción por el gran juego del equipo y la extrañeza por los (Pasa a la página siguiente.)

**PERDIDA**  
Cronómetro «Titán» de pulsera se ha extraviado en la calle Zaragoza. Se gratificará a quien lo entregue en esta Redacción.

**Venta de solares**  
Coloque su capital comprando solares en el Camino de Taxida, dirígase a José Tomás, Cardona Vives, 8. — Castellón.

**¡¡ SIN COMENTARIOS !!**  
no tire su dinero compre un  **compréelo con el aparato de origen extranjero que le hayan dicho es el mejor**

**VENTA A PLAZOS RADIO IBERIA**  
CASTELLÓN, 4 y ALICANTE, 5. (Ghaffan). **VALENCIA**  
DEMOSTRACIONES: **Casa César**  
Calle Bayer, 28 — CASTELLÓN.



El trabajo de filigrana Español

lo mismo se nos muestra, en toda su magnificencia, en la arquitectura monumental, como en las prodigiosas realizaciones industriales de las más pequeñas dimensiones. Prueba fehaciente la ofrece OSRAM la lámpara más preciada como el más alto exponente de calidad.

**OSRAM**

siempre a la cabeza del progreso

**HERNIADO**  
Los tirantes bajo nalgas de bragueros y vendajes son prueba absoluta de su inutilidad; rechace tales artefactos y adquiere un perfecto aparato, pero siempre sin tirantes. El **SUPER-OBTURADOR «HERNIUS» AUTOMÁTICO**, creado para cada caso a medida, molde y bajo prescripción facultativa, es diferente de todo lo conocido. No lleva tirantes, no pesa, no abulta y nunca molesta, pudiendo contener la hernia en cualquier posición, trabajo o movimiento. **VISITA EN CASTELLÓN: G. O. «HERNIUS»**, atenderá en Castellón el día 25 del etc. de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PENA ARNAU, Enmedio, 61, bajo su prescripción. **VISITA EN VALENCIA: El Dr. D. A. NOVELLA**, Jorge Juan, 27, el día 25 del etc. de 10 a 1 y de 4 a 6. — **CASA CENTRAL: Gabinete Ortópédico «HERNIUS»**, — Rambla Cataluña, 34, Pral. — Barcelona. (C. C. S. 4836.)



# COMO SE DESARROLLO EL PARTIDO

Muy poco antes de las cuatro y media, ante un lleno rebosante ya en el graderío, salen los equipos. Muchos aplausos al Valencia, pero muchísimo más al Castellón. Sorteo a cargo de Plácido González, Juan Ramón y Santolaria, y elige el Valencia, saliendo el Castellón. Nerviosismo general.

El Castellón, suavemente, es el primero en avanzar y bien pronto tiene una magnífica ocasión de marcar. Pizá se corre un poco al centro y tira hacia la derecha, toca Díaz muy bien de cabeza, ligeramente, y el balón cae a los pies de Arnau cerca de la puerta y solo; su chut sale alto.

Burcet y Santacatalina están unos momentos jugando con incisión. Faut del primero cerca del área. Monzó comienza a mostrar su deseo de no separarse de Basilio. Otra arran cada del Castellón a los 4 minutos y primer corner contra el Valencia; luego a los 7, el segundo. Antes ha atacado el Valencia y Pérez detiene seguro un disparo fuerte de Igoa; Allepuz duda un momento si despejar o dejar el balón a corner y entre tanto Epi corre, le saca ventaja y por detrás le saca el balón muy bien; entra y se arma en la puerta del Castellón el gran lío, salvándolo finalmente un despeje de Santacatalina.

Vuelve el Castellón a la carga y la pelota, alta, va hacia Arnau, bien situado; salta con gran empuje nuestro extremo, pero Juan Ramón se tira contra él, quedando conmocionado Arnau, sin que el árbitro vea lo ilegal de la jugada. Otro peligro para el Valencia en un bombardeo de Santacatalina, saltando Arnau y Eizaguirre, sin que éste se haga con el balón, que cae ante la puerta sin que nadie remate; al final resulta que el árbitro ha señalado fuera de juego de Arnau. La ocasión era muy propicia. Y repite nuestro equipo con una buena combinación por el ala derecha, que finaliza con centro medido de Arnau hacia atrás a su interior; el chut, fácil, de Díaz, sale altísimo y flojo. Los interiores, por ahora, no ayudan en el avance ni a Burcet, un poco retrasado, si bien Doménech bulle más que Díaz y persigue con más bravura el balón. Burcet recibe un golpe muy fuerte en el tobillo. Faut de Alvaro a Díaz junto al área. Tercer corner en la puerta del Valencia y faut a Arnau por entrar a Eizaguirre, que amenaza a nuestro extremo con gestos poco amistosos. Otro chut altísimo de Díaz desde fuera del área.

### EL PRIMER GOL DEL VALENCIA, DE PENALTY

Avanza ahora el Valencia por el ala derecha y se arma un lío a nuestra puerta, chutando Mundo e Igoa, rebotando el balón en una cabeza y en unas piernas de jugadores del Castellón, hasta que al tercer disparo da en los brazos de Allepuz; penalty y Gorostiza lo convierte en tanto, que el público saluda con clamores de satisfacción. Van 18 minutos.

El castigo aplana por un momento al Castellón, pero se rehace pronto y ataca. Basilio queda prensado entre Monzó y Alvaro y el árbitro no dice nada. Cae Santolaria en un topetazo con Igoa.

Van 32 minutos y se pita un faut a Juan Ramón, que junto al área ha hecho una entrada mirando a Arnau y olvidándose del balón. Lo tira Basilio y no ocurre nada.

Empieza a entrar en juego el dominio de pelota de Burcet y nuestra media cada vez más sirve y empuja mejor; la delantera del Valencia se apaga, mientras el Castellón combina mejor por momentos y supera a sus contrarios.

El Castellón, después del descanso, es recibido mucho menos cariñosamente que al comienzo; en cambio juega muchísimo mejor y domina con verdadera insistencia.

## Un segundo tiempo de extraordinaria emoción

El Castellón, después del descanso, es recibido mucho menos cariñosamente que al comienzo; en cambio juega muchísimo mejor y domina con verdadera insistencia.

### En la caseta del Castellón

(Viene de la anterior.) pitos al salir el Castellón después del descanso y la despedida que se le tributó a Basilio. «No se, vio esto en el Saqui», oímos decir a unos y otros.

Junto a ello, muchas críticas para el árbitro y sorpresa ante el escaso juego del Valencia, que se estima ha sido juguete del Castellón.

Vida; ratifica su satisfacción a los jugadores por el rendimiento de todos ellos mientras el presidente del Club les felicita y comienza el desfile en busca del autobús.

Una salida más y un triunfo moral que añadir a nuestros colores. Los puntos no lo son todo.

### MUCHOS CASTELLONENSES ACUDIERON A MESTALLA

Tras el Castellón marchó anteayer a Mestalla un verdadero gentío; el equipo pudo oír, a su salida y durante el partido, muchos gritos de aliento y cuando el marcador señalaba 2-0, pero nuestros jugadores dominaban, el Pam-Pam sonó muchas veces en general, con verdadero orgullo de castellonenses entusiastas.

El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Andino, también estuvo en Valencia y asistió al partido, entrando al descanso en los vestuarios del Castellón con los directivos de nuestro titular y saludando y animando a los jugadores, cuyo esfuerzo por defender los colores del Castellón alabó. Numerosos castellonenses acudieron al palco del camarada Andino para saludarle y complimentarle con verdadero afecto.

### NUESTRO AGRADECIMIENTO A LOS COMPAÑEROS DE LA PRENSA VALENCIANA

Por nuestra parte hemos de dar gracias a la atención del Valencia y al compañerismo de los periodistas valencianos, que nos recibieron con verdadero afecto, gracias a lo cual pudimos realizar cómodamente nuestra función informativa que se vio facilitada por la ayuda de todos.

### UNA GRAN ARRANCADA DE EPI Y FORMIDABLE PARADA DE PEREZ

Pero Epi tiene ocasión de correr con el balón a los pies hacia la puerta castellonense y se acerca a nuestra área seguido de Allepuz y sólo ante Pérez; éste, por unos segundos, duda pero se sitúa muy bien y cuando el extremo valenciano remata, la figura de nuestro portero, encogido para lanzarse, se agiganta y caza el balón en un alarde de colocación y seguridad. Aplausos ensordecedores.

Alvaro suelta a Pizá un hazcho cuando éste no tenía el balón; de faut ni hablar. Por fin Basilio logra escurrirse hacia un lado, combinando con Pizá pero Plácido González le pita

faut. Otro arranque del Valencia y lío en nuestra puerta porque Burcet, entre Igoa y Mundo, en vez de despejar rápido se prepara el balón.

### UN BUEN AVANCE CASTELLONENSE Y CUARTO CORNER CONTRA EL VALENCIA

Ahora es el Castellón quien realiza una gran jugada. Doménech arranca con el balón y pasa a Basilio, corre éste unos metros y deja la pelota justa a los pies de Díaz, rematando éste sobre la marcha; el disparo, que va junto al larguero, lo desvia Eizaguirre a corner en un gran salto. Estamos en los 41 minutos y termina el tiempo sin mayores novedades.

carriñosamente que al comienzo; en cambio juega muchísimo mejor y domina con verdadera insistencia.

Al comienzo, realiza el Valencia algunos avances y Gorostiza, que juega mucho de palabra, también se dirige a Pérez no muy amablemente. Ortúzar hace una entrada más que fuerte a Doménech y éste cae lesionado; poco más tarde pasa al muchacho, cojeando visiblemente, a extremo.

Van cinco minutos y Alvaro, estando el balón en medio campo, da una pasada alevosa a Basilio, y éste cae en tierra; el árbitro está de espaldas y nada ve no obstante los gritos del público. Un minuto más tarde Doménech da un pase avanzado a Pizá y éste, sobre la marcha, chuta fuerte y colocado, a media altura, pero Eizaguirre, que ha visto la jugada, está junto al poste y bloca seguro. Otro corner contra el Valencia. Se pita a Alvaro, por vez primera, uno de los mil fauts que hace a Basilio.

### EL SEGUNDO TANTO VALENCIANO

Avanza el Valencia a los 11 minutos por su ala izquierda; Gorostiza centra hacia dentro, pero Baiges, de cabeza, desvia el balón, yendo éste a caer detrás de Mundo; éste se vuelve en el momento en que Igoa entraba a rematar, pero le gana la acción el delantero centro de contra y la pelota va por alto hacia un poste de la puerta de Pérez, que llega tarde para cortar el remate, imprevisto. El público sale de su quietud obligada ante la insistencia del dominio del Castellón, y acoge el gol con estruendosa ovación.

Más confiado el Valencia juega unos minutos más entregado a la ofensiva; pero el Castellón, sobre la base de su línea media, va reaccionando, se lanza hacia adelante y vuelve a presionar. A los 18 minutos saca el Valencia el primer corner contra la puerta del Castellón. De salida recoge el balón Santacatalina, avanza sorteando a unos y otros y se acerca por el centro al área del Valencia; cuando va a chutar le derriban en el suelo; el faut, no da ningún resultado.

A los 23 minutos tira el Castellón su sexto saque de esquina y cuando el balón salía hacia fuera, Pizá, muy bien situado más atrás de la barrera de jugadores, empalma un chutazo formidable, por alto, que muy apuradamente envía a corner Eizaguirre; el séptimo, que tira Arnau y no ocurre nada tampoco. Todo el Valencia está replegado, excepto Mundo y Asensí, que juega de extremo. Octavo corner y poco después el noveno. Luego Burcet envía un balón largo a Doménech, pero éste no chuta a pesar de tener el campo libre delante de él.

En el área del Valencia e inmediatamente se suceden ahora los fauts y otras cosas. A los 3 minutos Alvaro hace el penalty más claro que hemos visto en campo de fútbol: Pizá envía el balón avanzado y ladeado a Basilio y cuando éste, corriendo, va a recoger un chut peli-

groso, a tres metros de la esquina de la puerta, el defensor valenciano da el gran empujón a Basilio. Dos minutos más tarde, con las manos, el mismo Alvaro sujeta al mismo Basilio cuando iba a chutar.

El delantero centro del Castellón se exaspera por la imposibilidad de moverse a que le condena el juego sucio de Alvaro... Segundo y último corner del Valencia contra el Castellón, que en realidad no era.

Faltan diez minutos para terminar el partido y el cerco que Burcet y sus compañeros de línea han impuesto al área valenciana, llega al máximo; no se sale del rectángulo que defiende Eizaguirre y los suyos y Santacatalina, Pizá y Burcet se acercan una y otra vez buscando el remate, pero sin que puedan hallar un resquicio. Gorostiza ha cambiado cuatro veces de puesto y ahora Epi juega de interior, acudiendo atrás también. A los 42 minutos hay un faut contra el Valencia en la misma área y Plácido González ha de arrancar a viva fuerza a la barrera de valencianistas que se han situado demasiado cerca del balón y no se separan por las buenas. Arnau choca con Juan Ramón en el aire y el de-

## La ventaja del Valencia en cabeza ha disminuido

### POR EL GRAN TRIUNFO DEL AVIACION EN LAS CORTS

### COMENTARIO A LA JORNADA

Esta vez ha pasado el Valencia por la prueba contraria a las últimas jornadas; en ellas, aún perdiendo, como sus inmediatos seguidores sufrían también derrotas, su ventaja aumentaba y ahora, a pesar de haber vencido, como el Aviación ha realizado un esfuerzo colosal y conseguido un triunfo brillantísimo en Las Corts, la ventaja valenciana que era el domingo, antes de empezar el partido, de cuatro puntos, ha quedado reducida a dos, diferencia muy escasa si se tiene en cuenta lo que queda de Liga aún y los partidos que uno y otro equipo han de jugar. Interesante, pues, vuelve a estar la lucha por la cabeza y tal vez el próximo domingo esta contienda adquiera aún mayor interés.

Con su derrota pierde el Barcelona las últimas probabilidades; ahora a luchar por separarse del Sevilla, que sigue manteniéndose, o por recuperar los puntos perdidos, cosa que tal vez intente en nuestro Seguir. Entre ellos, el Oviedo que ha logrado un buen punto en Sabadell, el CASTELLON y el A. de Bilbao, quedan establecidas las posiciones intermedias.

Entre los que peligraban hay dos, Madrid, vencedor fácil del Celta esta semana, y el Granada, que ha empatado en La Coruña, a pesar de las dificultades que ello encerraba, se han salvado. Con su punto perdido los coruñeses se sitúan en el plano del Sabadell, del Español, que ha sacado tajada en San Mamés, y la Real Sociedad. De estos cuatro equipos solo uno puede evitar la promoción, mientras que los otros tres, uno descenderá automáticamente, y los dos restantes dirimirán en partido único si puesto. No hay que esforzarse mucho para imaginar el encarnizamiento con que será disputado cada punto.

En Segunda División, cada vez se deja más ventaja al Gijón. La jornada de anteayer, con triunfos de los equipos que jugaban a domicilio, solo registra el hecho ilógico sobre el papel del empate conseguido en Torrero por el Valladolid, con lo cual vuelve el equipo zaragozano a acraditarse de irregular. La lucha cerrada por los tres puestos que además del Gijón aspiran al ascenso, se mantiene.

En el Campeonato de Aficionados y en el grupo que interesa al Castellón, hay un empate del Acero frente al Romeu que obligará a nuestros muchachos a apretar si quieren pasar a los del Puerto; tal vez el próximo domingo ante el Saguntino, que ha robado al Nules sus últimas esperanzas, pueda afirmarse la buena situación del Castellón. — V.

## Desde la grada

Aquella ovación cerrada con que se recibió al Castellón, sorprendió un poco a la gente de tribuna. No se esperaba tanto castellonense ni que en el público valenciano popular hubiera hecho tanta mella el esfuerzo de nuestro modesto conjunto.

Después del descanso, al reaparecer los equipos, ya se habían tomado las medidas oportunas y los abonados hicieron que las palmas se convirtieran en pitos.

El público mestallero nunca perdonará a Basilio que acreditándose en el Castellón como figura de primerísimo orden ha ya desmentido el saber futbolístico de los que teníanlo en el Valencia le despreciaron.

Solo así se comprende que al acabar el partido se le prodigara tanto el epíteto mal sonante a un hombre que había sido víctima de Alvaro y que si alguna vez fué cargado de tanto castigo, no pudo mostrar nunca la mala intención del defensor valenciano sencillamente porque no la tiene.

El fervor que despertó en Mestalla entera el tanto conseguido de penalty, siempre poco aplaudidos por su escasa brillantez, el respiro que se dió después del segundo tanto y la traquita aquella del final sobre todo, fue una defensa valenciana cae; mientras Plácido González señala faut contra los de casa, Juan Ramón se retuerce, se tiran las fotos a millares y el público abraza al árbitro y a Arnau como si éste fuera uno de los siete niños de Ecija.

Acaba el partido y el público de tribuna despidió a Basilio con un broncazo, muestra del "cariño" que se tiene en Valencia al ex-fracasado allí, triunfante gloriosamente en el Castellón, y en el graderío se dispuso para una traca, símbolo de lo mucho que se estima un triunfo sobre el Castellón. Gracias.

ron una muestra de lo mucho que se temía a nuestro equipo.

Lo de la traca, la verdad, nos pareció impropio de un campo y de una afición como la de Mestalla.

Para triunfar sobre un pobre Castellón, de catorce reales y de ciudad de 46.000 habitantes, era poco digno para equipo de millones y población de medio idem.

Desde que comenzó el segundo tiempo y hasta que llegó el segundo gol, el equipo mestallero se mantenía en un discretísimo plan defensivo y el público en un prudente silencio que era una gloria.

Después el Valencia intentó atacar, más alegremente, pero bien pronto refrenó; en el público hubo algunos sectores que ya no teniendo el ridículo de una derrota, se lanzaron por el ancho camino de la incompreensión y no retrocedieron.

Cerca de nuestra localidad había un buen joven que cada vez que salía la pelota fuera y avanzaba un poco el reloj, lanzaba un irónico Pam-Pam en son de guay; que no iba nada bien a su queullo duro y ondulado como caballo.

Peró el pobre debajo de él tenía poco cosa para comprender, pese a las reflexiones que buenos deportistas valencianos le hacían, que aquellos momentos muchos de los Pam-Pam estaban dando una lección muy estimable frente a un equipo de campanillas, que no podía con ellos.

Cuando empezó el partido y Burcet extrañó la anchura del campo de Mestalla, dando los pases demasiado cortos, un señor que estaba detrás de nosotros exclamó: «¡Vaya un fenómeno!»

Al acabar el partido después de aquel cuarto de hora en que el altísimo eje del Castellón se impuso, aquel espectador estaba zónico de tanto afirmar que el Castellón sabe donde están las buenas tientes.

Tampoco comprende, y eso me es menos grave, la rabia de Santacatalina cuando puñadas al suelo cuando a la boca misma del área le hicieron un faut impidiendo su remate.

No nos duele; si lo comprendiera, desearía a Santacatalina para el Valencia y a la mitad de nuestros jugadores. Y la verdad, con Hernández y Elzo ya está bien.

Paró Pérez, de rodillas y a sus pies casi, un tirazo formidable de Epi; y sonó la música futbolera de los aplausos. Comenzaron a comprender los espectadores por que en Castellón las alabanzas a Eizaguirre no nos hacen mella.

Un compañero nos preguntó: «¿Qué interiores pondrías en la selección valenciana? La respuesta estaba clara: Dos que no hayan jugado hoy en Mestalla.» (Pasa a la página siguiente.)

### CINEMA SABOYA

HOY ESTRENO TOLERADA MENORES



JOHN CLEMENTS - JUNE DUBOIS AUBREY SMITH - RALPH WICHARDSON



MED  
P  
CO  
EN  
SAR  
ROJ  
S  
cambio  
o esas e  
den la pi  
nos distin  
naturalez  
afectado  
sando a  
picores, b  
etcétera.  
El Depo  
un remed  
mente (to  
años de  
trado sus  
des para  
ción, de  
por vian  
DEP  
Consulte  
Usos  
Crónica  
(Vi  
dependerá e  
tura ofensiv  
Ejércitos g  
Mientras s  
señalada pa  
declaración  
sobre la sid  
y se observ  
es la evolu  
tas en Italia  
que se desla  
torias milit  
la atención.  
de la contin  
lo de la R  
VIII Ejércil  
de los Unidos  
añoche tuvo  
jelivo las i  
triales de S  
que siguió.  
durta sobri  
linda por a  
notablemente  
destruyeron  
100 cazas a  
ron en Leip  
des daños q  
lar que la c  
ción de la  
ca alemana  
en un veint  
sido califica  
competentes  
do y eficaz,  
fado con el  
ya que solo  
alcantes no  
Siguiendo  
táctica, otr  
mas integr  
Mosquitos.  
bardeo, lan  
diversión e  
resultados e  
bles ya que  
con que, tr  
ciones atac  
decidas que  
ron perturb  
so de los b  
cos. Esta m  
meras hora  
de la ofen  
puada por  
ciones que  
trecho de I  
y Calais.  
preparación  
Mural) de  
fundament  
diñar los  
ración de l  
del Canal e  
so y mare  
alzarse el  
el último e  
que tiene  
Euzopaa.  
El inter  
la lucha.  
de transp  
abastecier  
cadas, a  
de las co  
y de la p  
de caza y  
miga. Sur  
fuerzas m  
y viveres  
de 2.400  
ción, se p  
transport  
ene  
combates  
la arti

Confíe su aparato a verdaderos técnicos experimentados que puedan garantizar la reparación con **SOLIDEZ Y PRESTIGIO RECONOCIDOS.**  
Consulte nuestros precios mínimos y se maravillará.  
**RADIO SERVICIO S. L.**  
Enmedio, 56. Teléfono, 1685.

**ACEYTE YNGLES**  
C. S.-150  
Parásito que toca..... muerto es!

# PREVENGASE CONTRA ESTAS ENFERMEDADES

## SARPULLIDOS, ERITEMAS, HERPES, ROJECES, URTICARIA, DIVIESOS, SICOSIS DE LA BARBA, ETC.

Principalmente en los cambios de estación cuando esas enfermedades invaden la piel, adoptando formas distintas — según sea la naturaleza de la persona afectada — pero siempre causando alteraciones y dolores, picores, hinchazones, llagas, etcétera.

El Depurativo Richelet es un remedio inofensivo y fácilmente tolerado que en 30 años de existencia ha demostrado sus excelentes cualidades para normalizar la circulación, después de eliminar por vía natural las toxinas y

venenos detenidos en la sangre, la cual, al restablecer su pureza y fluidez, determina una mejoría notable y a veces la desaparición definitiva del mal.

Tiene también propiedades restauradoras de los tejidos enfermos y propensos a degeneraciones malignas, merced a las Sales Halógenas de Magnesio contenidas en su fórmula, dando esto por resultado una buena ayuda para la renovación de la piel a su pureza y a su funcionamiento normal.

En todas las farmacias.

### DEPURATIVO RICHELET

Consulte a su médico 22 Censura sanitaria n.º 3.777

Use usted a diario Jabón RICHELET

## Crónica de Londres

(Viene de la octava.)

Dependerá en gran parte la futura ofensiva conjunta de los ejércitos angloamericanos. Mientras se aproxima la fecha esperada para la tan esperada declaración del Primer Ministro sobre la situación de la guerra, se observa con creciente interés la evolución de los combates en Italia, al propio tiempo se destacan las grandes victorias militares en el Pacífico, la atención londinense se centra en la continuación del gran asalto de la Royal Air Force y del VIII Ejército Aéreo de los Estados Unidos contra Europa, que se ha convertido como principal objetivo las instalaciones industriales de Stuttgart. El ataque, que siguió a la mayor ofensiva lanzada sobre el Continente europeo por más de 2.000 aparatos americanos — que en total destruyeron o averiaron más de 100 cazas alemanes y ocasionaron daños que permiten calcular que la capacidad de producción de la industria aeronáutica alemana ha quedado reducida a un veinticinco por ciento — ha sido calificado por los centros competentes de muy concentrado y eficaz habiéndose completado con el mínimo de pérdidas, que solo once de los aviones atacantes no regresaron.

Seguendo su ya invertebrada táctica, otras formaciones aéreas integradas por aviones Mosquitos del servicio de bombardeo, lanzaron un ataque de interferencia contra Munich cuyos resultados no fueron muy notables ya que las fuerzas de cazas que tropezaron las formaciones atacantes fueron tan reducidas que ni siquiera pudieron perturbar el vuelo de regreso de los tetrazolores británicos. Esta mañana y en las primeras horas de la tarde del lunes la ofensiva ha sido coordinada por importantes formaciones que han cruzado el Estrecho de Dover hacia Boulogne y Calais, continuando así la preparación del ataque a la ciudad del Oeste del que tan fundamentalmente han llegado a afectar los rusos; para desesperación de los que de este lado del Canal sostienen contra viento y marea que está a punto de darse el telón para comenzar el último acto del gran drama que tiene en suspenso a toda Europa.

### Intento de cerco...

(Viene de la tercera.)

La lucha. Escuadras de aviones de transporte y de combate abastecieron a las fuerzas cercadas, a pesar de la dificultad de las condiciones atmosféricas y de la potencia de la aviación de caza y de la D. C. A. enemiga, suministrando a dichas fuerzas municiones, carburantes y víveres, y recogiendo más de 2.400 heridos. En tal ocasión se perdieron 32 aviones de transporte, siendo 58 los aparatos enemigos derribados en combates aéreos y por el fuego de la artillería de la D. C. A.

# Un símbolo sobre nuestra neutralidad

(Viene de la primera.)

Me, aceptaba para sí el cargo y el reproche y, en silencio, como en el más heroico tiempo de su comienzo, se afanaba en proyectar y construir el bien común, en tanto otros escogían el fácil y cómodo camino de la maledicencia. La época difícil sería superada si nos afanáramos en el cumplimiento de la consigna, y entonces podríamos pensar en trazarnos un rumbo y adoptar con firmeza una postura, la más acorde siempre con el interés nacional. De esta forma, frente a la contienda recién nacida, la Falange aprétaba su sacrificio y su silencio para conseguir que la voluntad nacional fuese una, sólida y firme, sin posibles quebraduras en el andar señalado.

Las distintas circunstancias por las cuales atravesamos en lucha gigantesca han venido a fortalecer nuestra postura actual. Fuimos neutrales porque así lo quisieron Franco y su Falange en el más abnegado servicio a la Patria; ahora seguimos inmovilizados en nuestra neutralidad. Y cuando los chipazos ajenos pretenden zaherir nuestra ruta, la sobria respuesta que se les ofrece es la más clara, concisa y unánime prueba, que sirve a quienes quisieran torcer nuestra andadura, para mostrarles que España sabe reaccionar noble y serena cuando se le nombra o se le hiere. Ahora, frente a estos hechos, España sabe que la clave de nuestra neutralidad no es un azar ni una situación que hayamos escogido a piegas. Están aguilatados todos los aspectos que a nuestro propósito convienen, mirándonos en esa tremenda lucha que destruye a la Humanidad. Ya es conocida en principio nuestra posición frente a uno de esos problemas exteriores: el comunismo. Una vez más conviene reiterar el propósito, porque no huelgan las palabras que afirman si ellas crean y expresan un sentir común. El Movimiento se inició para

liberar al suelo nacional del comunismo y de todas sus hijuelas vergonzantes que en su derredor quemaban el incienso de una servil cobardía, fomentada por las sociedades secretas. Somos, pues, deliberadamente y con reiteración, anticomunistas. Nuestra fuerza toda, toda nuestra cohesión espiritual y material está firmemente galvanizada para librarnos en lo futuro de esta labor a la que, rotundamente, negamos cuartel y servidumbre. La Falange sólo sirve a España, exalta a España, engrandece a España. Con esta norma que Franco señala y a la que la voluntad unánime del país se solidariza, nuestra neutralidad actual ni es fingida por la hipocresía ni atormentada por el temor. Tenemos todo lo que puede negociarse en valores humanos de equilibrio y cohesión, para imponer en el rugido hispano-ibérico la norma y exigir, mas allá de las fronteras, el respeto sin mengua para nuestras cosas. Nada hay que nos obligue a cambiar de rumbo. Ayer fué esta la posición falangista, cuando sentíamos la escasez, la penuria y el sufrimiento. Para nosotros fué dicha la

frase «queremos la dificultad antes del triunfo». Pues todavía está viva y cálida en el oído y en el corazón. Ahora España goza de un bienestar que nos redime de aquel tiempo pasado. Pero es que el ayer y el hoy se conjugan con un solo símbolo de libertad y de grandeza: el que lleva Franco, nuestro Caudillo, sobre el corazón, con cinco flechas tensas que quieren dispararse al cielo, como el grito juvenil, por la unidad española, la justicia plena y la unanimidad sin fisuras en la expresión de nuestro «hacer falangista», que ha cabido dar a la Patria esta neutralidad vigilante, pero franquista, que hoy gozamos todos los españoles.

El falangismo sirve, pues, para la guerra y para la paz; para el combate y la reconstrucción. Nada aconseja corregir una trayectoria que tiene virtualidad y soluciones para enfrentarse con todos los problemas; en continuar por el camino, con fe y firmeza, está la salvación; fuera sólo hay confusión o ingenuidad, caos o malicia; en suma, tristes destinos como el de Kerensky y sus imitadores.

(De «YA»).

# Luchando al arma blanca rompieron....

(Viene de la primera.)

lería a un comandante de grupo. Dicho mensaje decía: «Sois tan bestias que merecís el fusilamiento inmediato. Nuevamente habéis dejado escapar a los alemanes. Os ordeno que os ateis a uno de vuestros cañones y os hagais expulsar hacia las filas alemanas. Repetir esta orden.» El comandante estaba verdaderamente obligado a repetir este orden.

## LAS FUERZAS ALEMANAS NO PERDIERON LA FE NI UN SOLO INS-TANTE

El general Gille, jefe del grupo y comandante de las S. S. al frente de la división blindada «wiking», condecorado por el Führer con las Hojas de Roble y Espadas de la Cruz de Hierro, manifestó que cada uno de sus soldados estaba convencido de antemano de que el cerco sería roto. La operación de salida — añadió — fue necesaria porque las tropas de socorro no podían avanzar de día a consecuencia de la gran cantidad de lodo acumulado. No he abandonado a mis soldados como afirmó la radio rusa. Todos los jefes y oficiales hemos permanecido dentro de la bolsa, como lo prueba la muerte del general de artillería Stemmermann, comandante general de la formación.»—Efe.

## LEON DEGRELLE ESTABA ENTRE LAS FUERZAS CERCADAS

Berlín, 21. — Invitados por el jefe de la prensa alemana, doctor Dietrich, tres oficiales alemanes que formaban parte de las tropas alemanas aisladas al Oeste de Cherkasi por los soviéticos, han hablado ante los representantes de la prensa extranjera en Berlín: el teniente general Liev, que mandaba las formaciones cercadas después de la muerte heroica del comandante del grupo alemán, Stemmermann; el teniente general Sille, comandante de la división acorazada de las S. S. «Viking» y el «hauptsturmführer» de las S. S., León Degrelle, jefe del movimiento resistista belga, desmintieron las afirmaciones soviéticas que hablaban de la eliminación de las tropas alemanas aisladas, como afirmaba la Oficina de Información soviética sino que, por el contrario, casi el 90 por 100 han regresado a las líneas alemanas. Las palabras de estos tres oficiales testimoniaron además su fe en el indomable valor del soldado alemán, cuyo único fin es la obtención de la victoria.—Efe.

# DESDE MELBOURNE

(Viene de la octava.)

a las que se habían calculado, imponiéndose la perfecta coordinación de las administraciones civil y militar para poder tomar con la premura debida las medidas que sean necesarias a fin de hacer frente a cualquier eventualidad que pueda presentarse.

Estos cambios, cuyo anuncio ha seguido a la confesión de las graves pérdidas sufridas por los japoneses en Truk, confesión a la que no falta la consabida afirmación de que por parte aliada se han sufrido también pérdidas de importancia, aunque por primera vez no se afirma que fueron superiores a las niponas, no tienen precedentes en la historia del Japón y son una prueba elocuente de lo seriamente que se juzga en Tokio la posición actual de las fuerzas japonesas después de los últimos grandes éxitos aliados en tierra, mar y aire.

Mientras que gran parte de la opinión se entrega al placer de sacar deducciones de estos cambios radicales en la administración nipona, otro sector del pueblo australiano se dedica a seguir con creciente expectación el desarrollo de las operaciones militares que, lejos de haberse concluido en las Carolinas, van tomando mayor importancia. Y otros — que no son los menos aunque se citen en último término — conceden una importancia singular a los próximos movimientos del general Mac Arthur, que hay motivos para sentir inminente, ya que en las últimas jornadas se han extendido las acciones de reconocimiento y se han llevado a cabo otras a cargo de las fuerzas navales, que no podrían obedecer a otra finalidad

que la de pulsar las defensas enemigas.

Seguendo el plan ofensivo para neutralizar los puntos de apoyo adversarios, la aviación aliada lanzó ayer un nuevo intenso ataque contra la región de Rabaul, arrojando más de 120 toneladas de bombas contra los aeródromos de Tobera y Vanakanau. En combates fueron destruidos quince aviones nipones de una fuerza de cuarenta cazas que intentó oponerse al bombardeo.

Asimismo se bombardearon otras instalaciones en Nueva Guinea, Nueva Irlanda y las Bismarck, islas que también fueron objeto de ataques por sorpresa de cruceros y destructores aliados, cuya entrada en acción es la que ha inclinado a algunos observadores a creer que ha llegado a su término el período de inactividad que hasta la fecha se ha registrado en el Pacífico Suroccidental, hacia donde el almirante Nimitz ha conseguido importantes avances para operar, conjuntamente con Mac Arthur, en un frente tan amplio que no puedan los japoneses atender con sus fuerzas a todos los puntos desde los que se les amenace por los próximos avances hacia las Filipinas, Indias Orientales, Malasia o en línea recta al Japón.

# Alemania reserva sus aviones para cuando los aliados...

(Viene de la octava.)

acumular gran número de aviones para el caso de una invasión. Las reservas de todo orden en este aspecto han de ser correspondientes a la envergadura e importancia de la operación que se prepara.

Estas reservas no han sido tocadas hasta el momento. Y además que un nuevo tipo de avión que ha sido preciso producir ha requerido la transformación de múltiples instalaciones actuales en plena producción de nuevo. Estos son, por lo tanto, los motivos. No otros. Estos son los motivos de aquella falta de aviones que pudo haberse notado el año pasado. Tengamos muy presente — concluye la referida información — que los ataques aéreos sobre la industria aeronáutica alemana no han modificado de modo perceptible su cada día más perfecta y voluminosa capacidad de producción.

En la conferencia para la prensa extranjera de hoy, nuevamente el representante del jefe de la prensa del Reich alemán se ha dirigido a los periodistas esta vez para explicar la situación en el frente ruso, en las informaciones del cual los

rusos habían llegado tan lejos. En efecto, los rusos han afirmado que las tropas alemanas que al Oeste de Cherkasi se encontraban en difícil situación, habían sido aniquiladas. Esta afirmación la hicieron los bolcheviques precisamente cuando hacía pocas horas que los soldados alemanes habían hecho contacto con el grueso de la tropa o sea cuando aquella situación apurada había cesado no por aniquilamiento sino al contrario, por liberación de la presión rusa.

Han sido tres Stalingrados los que en pocos días hemos tenido, según los informes enemigos — siguió diciendo el doctor Spidemann —. Nosotros hemos de contestar a eso que lo que por el contrario puede observarse en frente del Este es agotamiento en los ejércitos de Stalin, a los que las tropas alemanas contienen pese a la inferioridad numérica en que se encuentran.

El tema de Monte Cassino, que hoy la prensa comenta divulgando la conocida nota de Kesselring der Dietrich, apenas ha merecido hoy comentarios nuevos en la conferencia de prensa.

## En el ataque a Truk los aliados hundieron...

(Viene de la primera.)

formación naval aliada que intentaba atacar la isla de Truk, ha sido rechazada. Fueron hundidos dos cruceros norteamericanos y averiados un portaviones y otro barco de guerra de tipo desconocido. 54 aviones aliados — añade el Cuartel General nipón — han sido derribados. Por su parte, la Marina perdió dos cruceros, tres destructores, trece transportes y 120 aviones.—Efe.

# DESDE LA GRADA

(Viene de la anterior.)

Algunos nos ha dicho que han seleccionado a Baiges. Nosotros creemos que no es justo; que pongan a Alvaro y es seguro que los catalanes no sacan a Martín vivo. Y como el domingo ha de venir al Sequiol el Barcelonés...

Morzó, una vez, anuló a Campanal. Con eso creyó él y creyeron algunos que se había descubierto un nuevo Rosalench; y preyéndolo y mofándose de la táctica de Zamora, que en Barcelona no ha mostrado ser cosa de risa, se empleó ese bonito juego de crearle una sombra al delantero centro.

Si Plácido González llega a cortar los sueldos de Alvaro, Basilio le hubiera demostrado a Valencia que la imitación es difícil.

Nueve córners y todos inútiles. Tal vez sea porque salvo Pizá no hay un solo delantero que sepa situarse e intentar el remate.

En cuanto a juego nos pareció Corostiza demasiado viejo ya; hablando y haciendo gestos lo confundimos con un principiante.

Giraldós puede descansar tranquilo que el próximo año estará en situación de imponer condiciones.

Ahora hagamos examen de conciencia: dos mil castellonenses en Mestalla, poniendo 1.500 en general, a 12 pesetas, y 600 en preferencia, con un término medio de 35, han dejado al Valencia un total de 7.000 duros.

No nos parece mal, porque tras el Castellón fueron los aficionados. Pero, ¿saben ustedes que en el Sequiol se han hecho regalaciones hasta de 11.000 pesetas?

Eso no contando sino la entrada porque incluidos viajes e imprevisos, la cantidad sube a más de cien mil pesetas. Luego, acordémonos para a otros días, el fútbol no es caro.—V.

partido, un rotundo éxito. Castellón entero estuvo pendiente del aloviz y gracias a la emisora local y a la exacta versión que del encuentro daba nuestro querido compañero Hernández Perpiñá, acertadamente en su labor, el aficionado castellonense pudo seguir las incidencias del partido.

Felicitemos a Rallo (Castellón) por su iniciativa y por su éxito.

## Los jugadores del Castellón salieron con brazalete negro

Por el reciente fallecimiento de la madre de Santacatalina, los jugadores del Castellón salieron el domingo a Mestalla con brazaletes negros.

## Nuestra información gráfica

Hasta última hora de la madrugada hemos estado esperando los clichés de nuestra información gráfica de partido de anteayer ya que a falta de taller en Castellón han de llegarnos de la hermana ciudad. Pero el camino del ordinario retrasó su salida y no ha llegado el material a nuestras manos.

## BILLAR EL CAMPEONATO DEL CLUB GASTELLON ENTRA EN LA SEGUNDA FASE

Ayer comenzó a disputarse la fase final del interesante campeonato organizado por el Club Castellón. En ella toman parte los campeones y subcampeones de los tres grupos y, con ello, no hay que decirlo, las partidas adquieren una emoción y un valor técnico muy destacado. Los seis clasificados para esta fase son los señores Segarra y Mús por el primer grupo; Alegre y Saiz por el segundo y García y Beltrán por el tercero.

En los partidos de ayer García venció a Mús y Beltrán a Alegre. Para hoy han sido señaladas las partidas siguientes: a las 10'30, Segarra-Saiz; a las 11, Beltrán-Mús.

## Kesselring, según la Reuter, prepara sus fuerzas para nuevos ataques contra Anzio

(Viene de la primera.)

centenares de prisioneros, y las fuerzas alemanas tuvieron graves pérdidas. Unidades estacionadas y británicas han participado en esta eficaz defensa y en los contraataques coronados por el éxito.

La aviación alemana desplegó gran actividad y nuestras tropas fueron bombardeadas y ametralladas en varias ocasiones.

En el frente septentrional del V Ejército, grupos de choque franceses rechazaron un vigoroso ataque enemigo.

A pesar del mal tiempo, las patrullas del VIII Ejército desarrollaron, como de costumbre, gran actividad e infligieron pérdidas al adversario.—Efe.

# Una revista soviética ataca duramente a los aliados

Londres, 21. — (Crónica especial transmitida por Radio). — Ha sorprendido extraordinariamente en los medios políticos británicos el hecho de que mientras se preparan en Gran Bretaña importantes actos para conmemorar el aniversario de la fundación del ejército rojo, el órgano oficial soviético «La guerra y la clase obrera» vuelve a discutir en un editorial de su último número la cuestión de la apertura del segundo frente, expresando en su comentario un profundo disgusto por la actitud de las potencias occidentales, que la revista soviética entiende que está motivada por los escasos deseos anglo-americanos de lanzar el asalto a Europa Occidental para acelerar el derrumbamiento de la resistencia germana. La insinuación de la citada publicación de que la apertura del segundo frente ha sido de nuevo aplazada es rechazada de lleno por las esferas competentes, que manifiestan a este respecto que los planes acordados en Teherán no han sufrido alteración alguna por parte de los aliados occidentales.

Es natural —dice a este respecto el «Daily Express»— que se mantenga en secreto para la prensa la fecha acordada para los desembarcos en Europa Occidental, los órganos informativos británicos no han recibido sugerencia alguna sobre la época elegida para la invasión, y es de creer que el alto Mando soviético tampoco ha violado el silencio que los Estados Mayores se ven precisados a guardar sobre esta fecha decisiva para la guerra. Por ello, el descontento que ha prendido en la opinión pública de la URSS, según afirma «La guerra y la clase obrera», no tiene justificación posible y las protestas que se formulan en su comentario no merecen siquiera desmentirse.

Reteniéndose al mismo tema, el «Daily Mail» se lamenta de que Moscú se haga eco de las afirmaciones alemanas que pretenden que el desembarco va siendo aplazado por sistema para asegurar un debilitamiento físico y moral de la URSS que pueda ser beneficioso para las potencias occidentales, y escribe: Tanto la afirmación de que ha sido retardado el desembarco como la de que las naciones Unidas han entrado en contacto con los alemanes para buscar una paz de compromiso carecen de fundamento. Ambas informaciones, recogidas lamentablemente por Moscú, no pueden tener más efecto que el de sembrar la desconfianza entre las dos grandes potencias aliadas con el consiguiente perjuicio de la cooperación de ambas, que debe basarse en el conocimiento perfecto de las disponibilidades de cada Ejército para poder enjugar serenamente el papel que corresponde a ambas.

Al examinarse los probables motivos que pueden haber inspirado la publicación de este artículo, en el que se dirigen acusaciones tan serias a los aliados como la de que, no obstante haberse ultimado los preparativos de invasión, no se han tomado medidas efectivas para inaugurar ésta, con el pretexto de que previamente el arma aérea aliada debe ablandar la resistencia germana y asegurar la destrucción de todas las instalaciones de la retaguardia adversaria —proceso que requeriría largos

meses y alejaría, por tanto, la posibilidad de comenzar el asalto al Continente antes o durante la primavera próxima—, se teme que vaya a ser sostenida una nueva campaña de presión cuyos resultados no serán ciertamente favorables y que de todos modos no podrá influir en las decisiones finales del Alto Mando.

El deseo de no dejar traslucir los propósitos del Mando para no facilitar informes valiosos al enemigo obliga a guardar silencio a los medios militares de la capital, en los que se han acogido con marcado escepticismo las acusaciones soviéticas que serán desmentidas oportunamente con hechos —dice esta mañana un conocido comentarista de la Broadcasting Corporation— y no mediante notas oficiales que en la situación presente pudieran revelar a los alemanes hechos de cuyo secreto (Pasa a la séptima.)

## La hazaña de unos soldados alemanes capturados en Italia

Berlín, 21. — Dos soldados alemanes que habían sido hechos prisioneros por los ingleses en el frente Sur de Italia, lograron, aprovechando un momento de descuido de sus guardianes para desarmarles; después deluvieron a su vez a un oficial y diecisiete soldados y con este importante botín lograron regresar a las líneas propias sin haber sufrido pérdidas.—Efe.

DELGADO OLIVARES, DESDE BERLIN

## Alemania reserva sus aviones para cuando los aliados intenten la invasión

Berlín. — No ignora nadie que las posibilidades guerreras de los aliados radican sobre todo en su industria, en su excelente y numerosísima producción de armas, de aviones, de municiones, etc., etc., sobre todo Norteamérica. Norteamérica nos asombra diariamente con cifras fantásticas de producción que aunque fueran exageradas no por eso es menos cierto que las reales han de ser muy cuantiosas.

Eso, sin duda, ha contribuido al cambio que hace ya mucho tiempo experimentó la situación de la guerra aérea: Al principio

supremacía absoluta de Alemania frente a Inglaterra. La interrogante de la superproducción angloamericana ha sido contestada rotunda y negativamente por el más conocido constructor de aviones de Alemania.

«Es completamente absurdo suponer —ha dicho— que la industria de la construcción de aviones de Alemania produzca hoy menos que hace dos años.»

Se niega en Alemania que hoy se produzcan menos aviones que antes, aunque por otro lado se conceda en cierto modo que

la puesta en servicio de los aviones producidos — como igual acontecería con otras armas — tiene cierta independencia con la actividad de la fabricación y la capacidad de producción en un momento dado.

Es decir: las afirmaciones hechas por el referido constructor de aviones a un redactor de un periódico alemán brevemente resumidas serían así poco más o menos: «Las cifras de producción de la industria alemana de la construcción de aviones jamás ha sido tan elevada como en la actualidad. No tiene esto nada de extraño por otra parte. A continuación de la declaración de guerra, la capacidad de producción fué ampliada considerablemente. Se ha construido un número que sorprendería si se conociera de fábricas adaptadas especialmente para la producción de aviones en serie. Es más — añade el citado periódico — los dirigentes de la industria aeronáutica alemana están firmemente persuadidos de que sus métodos de producción son con mucho superiores a los de Estados Unidos».

Pero entonces — nos preguntamos nosotros — ¿dónde está la Luftwaffe? ¿Dónde aquella su superioridad abrumadora de los primeros tiempos? Y he aquí que la información que venimos comentando concluye con las siguientes afirmaciones que pueden ser contestadas a las anteriores preguntas: «En primer lugar hay que tener en cuenta que la defensa aérea de la retaguardia con sus crecientes demandas de aviones de caza diurnos y nocturnos debe ser atendida preferentemente (he aquí un cuidado que en la actualidad no necesita tener América). Además se han debido

supervivientes salvados por los religiosos por los dificultosos caminos del valle de Yavona hasta que alcanzaron la primera línea alemana y fueron recogidos. —Efe.

—Melbourne, 21. — (Crónica especial transmitida por radio.) —La conquista de las principales bases japonesas en el mandato de las Marshall y la resonante victoria alcanzada por las fuerzas de la Marina norteamericana en Truk, ha tenido repercusiones en el Japón que nadie se hubiese atrevido a esperar. El anuncio de haberse llevado a cabo cambios drásticos en la administración militar nipona, ha causado tanta mayor sensación cuanto que la sustitución del mariscal de campo Sugiyama, hasta ahora jefe del Estado Mayor General del Ejército, por el propio General Tojo, primer Ministro, Ministro de la Guerra, de Industria y Educación, y la del almirante Osami Nagano, en un tiempo comandante en jefe de la flota combinada del Japón, por el Ministro de Marina, evidencia a todas luces que en el campo enemigo se ha constatado el crecimiento de la amenaza aliada contra el Japón, por lo que se toman medidas cuya gravedad pone de relieve lo crítico de la situación del Japón al presente.

El General Tojo, que asume prácticamente funciones de dictador, ha dispuesto otros cambios en los mandos del Ejército, tras lo cual ha creído oportuno dirigirse al país para explicar las razones de su determinación, y no ha encontrado el premier japonés mejor justificación para sus medidas draconianas que la de declarar que las dificultades con que hoy se enfrenta el país son superiores

# Mediterráneo

Redacción, Administración y Talleres: Caballeros, 11 Apartado 18

## EL ABAD DE MONTE CASSINO RELATA EL BOMBARDEO CONTRA EL MONASTERIO

### Muchos refugiados quedaron sepultados entre los escombros pidiendo auxilio inútilmente

Roma, 21. — El abad del Monasterio de Monte Cassino, monseñor Gregorio di Amare ha relatado ante el micrófono de Radio Roma momentos terribles que tanto él como los religiosos, mujeres y niños que se hallaban en la abadía tuvieron que pasar durante el bombardeo de la aviación y de la artillería del Ejército. El venerable prelado hizo —dada su avanzada edad— sus declaraciones en voz débil.

Empezó refiriéndose a la gran confianza que tanto él como los religiosos en esos momentos tenían en las seguridades dadas por los dos bandos beligerantes de que la abadía había de ser respetada.

Hasta el 11 de febrero —continúa— vivieron tranquilamente y se día los aliados lanzaron oclavillas invitandoles a abandonar inmediatamente el monasterio. A la pregunta de si había soldados alemanes contestó categóricamente que no. El mando alemán —explicó— no envió en ningún momento soldado alguno al monasterio a excepción de un sennela en el límite del perímetro de la misma. Informo que las autoridades alemanas le han guardado gran respeto al particular, en ocasión de solicitar ayuda para los refugiados.

No obstante las operaciones militares —prosigue— la vida

de la abadía pudo desenvolverse en los últimos días en medio de quietud y calma monasterial. La comunidad pudo dedicarse a su tarea espiritual y cotidiana y a sus investigaciones científicas. En ese oasis de paz cayeron las octavillas el 14 de febrero amenazando con bombardear, faltando tiempo para tomar una decisión ya que al amanecer del 15 cayeron sobre la abadía las primeras bombas y al cabo de un tiempo relativamente breve toda la abadía quedaba reducida a escombros. El abad habla a continuación de las terribles escenas que presenció al huir de su despacho que estaba a punto de derrumbarse, y en el que se hallaba al principio del ataque.

Las mujeres y los niños refugiados en el ala inferior estaban sepultados bajo los muros que se derrumbaban y en vano pedían auxilio. Por toda contestación al momento cae una granizada de bombas sobre los desgraciados. No obstante las dificultades se trató de salvar el mayor número de enfermos y heridos hasta el momento que ello resultó imposible por haberse reanudado el bombardeo. Era preciso abandonar en esas condiciones a una gran parte de los heridos que se hallaban en la abadía en trance de hundimiento. Finalmente monseñor di Amare describe el penoso descenso de los

## DESDE MELBOURNE Los éxitos aliados en el Pacífico y la situación política del Japón

Melbourne, 21. — (Crónica especial transmitida por radio.) —La conquista de las principales bases japonesas en el mandato de las Marshall y la resonante victoria alcanzada por las fuerzas de la Marina norteamericana en Truk, ha tenido repercusiones en el Japón que nadie se hubiese atrevido a esperar. El anuncio de haberse llevado a cabo cambios drásticos en la administración militar nipona, ha causado tanta mayor sensación cuanto que la sustitución del mariscal de campo Sugiyama, hasta ahora jefe del Estado Mayor General del Ejército, por el propio General Tojo, primer Ministro, Ministro de la Guerra, de Industria y Educación, y la del almirante Osami Nagano, en un tiempo comandante en jefe de la flota combinada del Japón, por el Ministro de Marina, evidencia a todas luces que en el campo enemigo se ha constatado el crecimiento de la amenaza aliada contra el Japón, por lo que se toman medidas cuya gravedad pone de relieve lo crítico de la situación del Japón al presente.

El General Tojo, que asume prácticamente funciones de dictador, ha dispuesto otros cambios en los mandos del Ejército, tras lo cual ha creído oportuno dirigirse al país para explicar las razones de su determinación, y no ha encontrado el premier japonés mejor justificación para sus medidas draconianas que la de declarar que las dificultades con que hoy se enfrenta el país son superiores

## Contrataque alemán en KRIVOI-ROG

### Todos los intentos soviéticos en el resto del frente, rechazados

Berlín, 21. — «Un grupo alemán que había iniciado la víspera un victorioso ataque en el frente de Krivoi Rog —dice la Oficina Internacional de Información— prosiguió ayer y continuó sus progresiones hacia el Norte.

Los bolcheviques perdieron varios sectores importantes, que dando copados varios grupos de sus tropas.

Como el ataque alemán penetró de lleno en el movimiento soviético, las pérdidas materiales y humanas del enemigo fueron de bastante consideración.—Efe.

COMUNICADO ALEMÁN Gran Cuartel General del Fuhrer. 21. — El Alto Mando de las Fuerzas Armadas Alemanas comunica:

«Han fracasado numerosos ataques enemigos, apoyados por tanques, contra nuestras líneas

## En Argentina se destaca la cordial entrevista celebrada por el Ministro de Relaciones Exteriores y el Embajador español

Buenos Aires, 21. — Toda la prensa argentina publica hoy con extraordinario relieve, bajo grandes titulares, la noticia, que recogen también las emisoras de radio, de la cordial entrevista que han celebrado el Embajador de España, Conde de Bulnes, y el Ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, almirante Sueyro, quien se expresó con frases de acendrado y profundo afecto a España.

«El amor a la madre patria —dijo el almirante Sueyro— está profundamente arraigado en el corazón y la conciencia del pueblo argentino y de los hombres que forman su Gobierno, y nada puede destruir ni disminuir estos lazos, tan sinceros, de sangre y de sentimiento.»

Todos los centros informativos acogen con vivo interés la noticia de esta entrevista, que ha estrechado aún más, si cabe, los vínculos y buenas relaciones que unen a las dos naciones hermanas y que ha suscitado comentarios muy favorables y llenos de simpatía hacia España en los círculos políticos y diplomáticos de la capital bonaerense.—Efe.

## La Comisión que definirá los principios penitenciarios del nuevo Estado

Madrid, 21. — Esta mañana quedó constituida en la Dirección General de Prisiones la Comisión designada por el Ministerio de Justicia para la redacción del Proyecto de Ley que define los principios penitenciarios del nuevo Estado español.

Presidió el Director General de Prisiones, que transmitió a los reunidos las órdenes del Ministerio.

Se aprobó aumentar la Comisión con un representante del Ministerio del Ejército y designar la ponencia que redactará las bases de discusión. —Cifra.

## Un hombre recobra la vista a los 27 años de haberla perdido

Berlín, 21. — Un hombre ciego desde hace 27 años, al despertarse una de estas mañanas se dió cuenta de que había recobrado la vista.

Vive en la localidad sueca de Luvika, provincia de Dalarne, y la noticia la transmite desde Estocolmo el corresponsal del «Angr.H».

Este hombre perdió la vista a los 6 años, a consecuencia de un accidente.

El médico ha declarado que el cristalino de los ojos había sufrido una desviación.—Efe.

## Rumbo al territorio enemigo



La aviación tiene cada día una mayor importancia en la actual lucha y como preparativo de toda acción terrestre se impone hoy la actuación de fuertes escuadras aéreas que preparen las operaciones con esa eficacia tan comprobada de los combates aéreos aunque no lleve a adquirir carácter decisivo.

Pero la aviación parece empeñarse ahora principalmente en una acción de marfil sobre la retaguardia enemiga que ha adquirido especial intensidad por parte aliada contra Alemania y que ahora parece va a provocar una seria reacción ger-

En cione ses d desta tensi de li El es órde del L coran aume dos con e nueve que v tro p result cultu nvest países per los e consti satiera ramer que se más acerca Españ sapon mo, y el refi español tario quietu altas v consti aprend tado d cada u tas ac un viv lización sólida El ar co y cu América ñola re ciones te de n de ciera que hal que est tras ap cas. C Institut pañol, esfuerz las neg interior hasta lo nuestro la cultura ñola que aunque —por co —comuni más pro lo enzag cho pro lado, e ese bala Instituto Español doce me pasado m De está ta mista España tudables produci un porv Se co embor Washi sita que tico, Gre presiden lugar a Nue terr TU Estam trado un das (An de medi seis seg madrug otro en